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AHHOTALUA

Tema GaxanaBpckoit paboThl: «CpaBHUTEIbHBIA aHAIU3 METOJOB PELICHUS
TPAHCIIOPTHOM 33J1a4m».

bakanaBpckasg paboTa IOCBSIIEHa CPAaBHEHUIO METOJOB  PEIICHUS
TPAaHCHOPTHOM 3aJayd C JONOJHUTEIBHBIMUA YCIOBUSIMA C HCIIOJIb30BAaHUEM
oubmoTek Python.

B xone BbINONIHEHUS HCCIENOBAaHMNM MO OakajnaBpCcKoW paboTe Ha s3bIKE
Python Opi10 HammcaHO HECKOJIBKO BaphaIii MPOTrpaMMHOTO OOECTICUeHUsS IS
peuIeHusl TPAHCHOPTHOM 3aJaud C JONOJIHUTENBHBIMUA YCIOBUSAMHU. B kaxmom
BApUAHTE  HCIIOJNB3YyETCS  pa3jMYHble MPOrPaMMHBIE  METOAbl  pPELIEHUs
TPAHCIIOPTHBIX 3agad — CVvXopt, scipy.optimize wu pulp. Ilo wuroram
BBIYMCIIUTEIBHBIX 3KCIIEPUMEHTOB IPOBEIEH CPABHUTEIBHBIN aHalW3 JaHHBIX
METO/IOB.

bakanaBpckasg paboTa COCTOUT M3 BBEACHMS, TPEX IJaB, 3aKIOYEHUS H
CIIMCKA JMUTEpATypbl. B BBEIECHWHM ONMCHIBAETCS AKTYAJIBHOCTH IPOBOAUMOIO
WCCJIEI0BAHMS, TAETCS KpaTKasi XapaKTepUCTUKA MPOIeIaHHON pabOThI.

B 1(50):10)74 rJaBe AHAITU3UPYIOTCS po0IeMbI JIMHENHOT O
IPOrpaMMUPOBAHMUS.

Bo BTOpoM rnaBe  ONMCHIBAE€TCs  pELICHHE  3a4a4  JIMHEHHOIO
pOrpaMMHPOBaHHUs C HCIIOJIb30BaHKeM Python.

B Tperpeil TyaBe OMNMCHIBAIOTCS MPOTPAMMHBIE peaTU3alUKi  PEIICHUS
TPAaHCIOPTHOM 3aJauu C JOIOJHUTEIBHBIMU YCIOBUSIMU C HCIIOJIb30BAaHUEM
pa3nuuHbIX MeToAoB. IIpuBomuTCcs 0OCYXKIEHHE PEe3yJIbTaTOB BBIYUCIUTEIBHBIX
HKCIIEPUMEHTOB.

B 3axiroueHnu npecTaBieHbl BBIBOBI IO MPOJIEIaHHOM paboTe.

B pabote nmpucytctBytoT 28 pucynkon, 20 ¢popmyn. Cnucok JIurepaTypsl
coctour w3 20 JguTepaTypHbIX HCTOYHUKOB. OOmMiA 00beM BBIMTYCKHOU

KBATM(PUKAIMOHHOM paboThl cocTariseT 40 cTpaHUIIbL.
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ABSTRACT

The present graduation work is devoted to comparative analysis of the
methods for solving a transport problem.

The research deals with comparing the methods for solving the transport
problem with additional conditions by using Python libraries.

While conducting the research, several versions of software were written in
Python language to solve a transport problem with additional conditions. Each
version uses different software methods for solving the transport problems, for
example, cvxopt, scipy.optimize and pulp. Based on the results of the
computational experiments, a comparative analysis of the methods in question has
been carried out.

The graduation work consists of an introduction, 3 chapters, a conclusion, 28
figures, 20 formulas and the list of 20 references.

The introduction explains the relevance of the research carried out and
provides a brief description of the work done.

The first chapter analyzes the problems of linear programming.

The second chapter dwells on solving the linear programming problems by
using Python.

The third chapter gives full coverage to software implementation to solve the
transport problem with additional conditions by applying various methods. It also

discusses the results of the computational experiments.
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BBenenue

B mHacrosmee Bpems momans Poccuum 1o oummManbHBIM - JaHHBIM
coctaBisier mopsaka 17,13 MWJUIMOHOB KBaJpaTHBIX KUJIOMETpoB. I[lpu sTom
KOJMYECTBO  HACEJNCHHBIX  IMYHKTOB 1O  JaHHBIM  OOIIEPOCCHICKOTO
KIaccu(ukaTopa TEPPUTOPUA MYHHUIUTIATBHBIX oOpa3zoBaHuii paBHO 155649. C
y4eTOM JaHHBIX (aKTOB, MPOAYMBIBAHUE JIOTUCTUKU JOCTaBKA TOBAapOB
nmpeBpamiaeTcss B OOJBIIYI0  MCCIEAOBATENbCKYIO  3a7ady, TpeOyIOIIyio
UCITIOJIb30BAHUSI KOMITBIOTEPHBIX MOIIIHOCTEH JIJIsl €€ pellIeHus.

C TOukM 3peHUsi MATeMaTHK{ JIOTUCTUYECKYIO 3aJlady MOKHO CBECTH K
PEIICHUIO ONTHMHU3AIIMOHHOW 3a7a4d JIMHEHHOTO TpOrpaMMHUpOBaHMs (K
TpaHcnopTHOH 3amaue) [1, 3]. Ot ycmexa pelieHHs TpPAHCIIOPTHOW 3ajauw,
HallpuMep, 3aBUCUT KOJUYECTBO H3ACPKEK TPAHCIOPTHONH KOMITAHUU TIPH
JOCTaBKE  3aka3oB. KpymHBIE HWHTEpPHET-MarasMHbl TaKKE  BBIHYKICHBI
NEPUOJIMYECKU PEIIaTh TPAHCIIOPTHBIEC 3a7a4d JJIsi CBOEBPEMEHHOTO 00ecreueHus
CBOMX KJIMCHTOB 3aKa3aMH.

OIHOBPEMEHHO C OSTUM CJIOXXKHOCTh TPAHCHOPTHBIX 3a/1ad TMOCTOSTHHO
YBEJIMYUBACTCS, M JUUISI KX PELICHUS MPUBJICKAIOTCS KOMITBIOTEPHBIC MOIIHOCTH [5].
[ToaTOMy yBemMUMBaeTCsS aKTyalbHOCTh B pa3pabOTKe MPOrPaMMHBIX KOMITJIEKCOB
JUISL  pellleHus 3ajad  JuHeHHoro mporpammupoBanus. [lpu  coszmanuu
MIPOTPAMMHBIX KOMITJIEKCOB YacCTO HCIIOJIB3YETCS KOMITOHEHTHBIM IMOIXOJ, KOTIa
BMECTO HAMKMCAHHWS CBOEH peajn3allid ajJropuT™Ma, MNPUMEHSIIOTCS CBOOOIHO
pacnpoctpansieMbie 6uOMMOTEKH. C OJHON CTOPOHBI ITO YIPOIIAET Pa3pabOTKy
IIPOrPaMMHOTO 00€CTICUCHHUSI, HO C IPYTroil — y KaKIO0W pealn3aiiy €CTh CKPBIThIC
0COOEHHOCTH, OTNIPEACIIUTh KOTOPhIE MOKHO TOJIBKO B YCIIOBUSX BBIYUCITUTEIBHBIX
HKCIIEPUMEHTOB.

B Hacrosiiiee BpeMsi CyIIECTBYET MHOXXECTBO OMOJMOTEK MJIsl sI3bIKA
Python, B KOTOpBIX peaaM30BaHbl METOJbI, MO3BOJISIONIME pEIIaTh 3aJa4yH
JauHeHoro nporpammupoBanus [10, 12, 14]. U3 ux uuciaa HanOosee M3BECTHBIC

CBOOOJIHO pacIpocTpaHsieMble OHOJUOTEKH C OTKPBITBIM HMCXOJHBIM KOJIOM —
3)



cvxopt, SciPy u PuLp. B »tux OuOanoTekax ajs pelieHUS 3a7ad JIMHEHHOI'O
POrpaMMUPOBAHUS UCTIOJIB3YIOTCS Pa3IMUHbIE peau3alii CUMILUIEKC-METO/1a.

N3-3a paznuuuil B peanu3anusx CIOXKHO OLIEHUTh, KaK IOBEAYT ceO0s
peaqn30BaHHbIE B 3TUX OMONMOTEKaX METOJbI MPU PEIICHUU OJHOM M TOM Ke
TPAHCIIOPTHOM 3aJayu C JOIOJHUTEIBHBIMHA YCIOBUAMM. [lo3TOMY akTyasnbHOU
npoOiemMoil  siBseTcss  pa3paboTka  MPOTPAaMMHOTO  OOecTedeHHs IS
CPaBHUTEJIBHOTO aHAJIU3 METOJIOB PEILICHUS TPAHCTIOPTHOM 3a1a4H.

Ilens paboThl — pa3paboTka TMPOrpaMMHOTO OOECTIeUeHUs MJisi CPAaBHCHHUS
pa3IMYHBIX MPOTPAMMHBIX METOJOB  PEHICHUS TPAHCHOPTHBIX 3adad ¢
JOTIOJTHUTEILHBIMU YCIIOBUSIMHU.

JUIst 1OCTHMXKEHUsl MOCTaBJIEHHOM WLEenu B padoTe pemaroTcs CIeayroIue

3aJIauM.
1. AHaJIN3 COBPEMEHHBIX aCMEKTOB JUHEUHOTO MPOrpaMMUPOBAHHUS.
2. HUccnenoBanne MOAXOAOB IO  PEHICHUIO  3aa4  JIMHEHMHOIO

IpOrpaMMUPOBAHUS ¢ UCIIOIb30BaHueM Python.
3. PazpaboTka nmporpaMMHOTO OOECIIeUeHUs JI CPaBHEHUS Pa3IUYHBIX
MPOTPAMMHBIX METOJIOB PEIICHUS TPAHCIOPTHBIX 3ajady C JIOMOJIHUTEIbHBIMU

YCIIOBHUSIMH.



1 Ananu3 3a1a4 JTUHEHHOr0 NPOrpaMMHPOBAHUS
1.1 CoBpemeHHBbIe aCHEKThI THHEHHOT0 NPOrpaMMHPOBAHUS

JluneiiHoe  TWporpaMMHUpOBaHWE —  MaTeMaTH4ecKas JAMCLUIUIMHA,
MOCBSIIEHHAS TEOPUU U METOJIaM PEIIECHUS IKCTPEMAaJIbHBIX 3a7]a4 Ha MHOXKECTBaX
N-MEPHOTO BEKTOPHOI'O IPOCTPAHCTBA, 3a/JaBAEMbIX CHCTEMaMU JIMHEHHBIX
ypaBHECHU U HEpaBEHCTB [4].

JIuHeliHOe TPOrpaMMUpPOBAHUE SIBISETCS YACTHBIM CIIy4aeM BBIIYKJIOTO
IPOrpaMMHUpPOBAHUSA, KOTOPOE€ B CBOIO O4YEpedb SBISAETCA YACTHBIM CIy4aeM
MaTE€MaTUYeCcKoro nporpaMmupoBanus. OJHOBPEMEHHO OHO — OCHOBa
HECKOJIbKMX METOJOB pELIEHUs 3aJad LEeJIOYUCIEHHOT0 U  HEJIUHEHMHOro
nporpammupoBanus. OgHUM K3 000OIIEHWN JHUHEHMHOro NPOrpaMMHUPOBAHMS
SIBIISICTCS APOOHO-THHEHHOE IporpaMMupoBanue [6].

MHorue cBOMCTBa 3aJay JMHEMHOrO MPOTrpaMMHPOBAHUS  MOXKHO
UHTEPIIPETUPOBATh TaKKe KaK CBOMCTBA MHOTOTPAHHHMKOB M, TaKUM OO0pa3oM,
reoMeTpuyecku (opMyJIHpOBATh U JOKA3bIBATH UX.

OO6meit (crangapTHOM) 3aja4€il IMHEWMHOTO MPOrpaMMHUPOBAHUS HAa3bIBAECTCA
3aJlaya HaXxOXKJEHUsI MUHUMYMa JIMHEHHOW 1esIeBOd PYyHKIUU (JTMHEHHOU (hOpMBbI)
Buga (1):

n
f(X) =D C;X; =CX +CX, +...+C,X, (1)
j=1

3amaua, B KOTOpoW (UTypUpYIOT OTpaHWYeHHs B (opMe HEpaBEHCTB,

Ha3bIBACTCSl OCHOBHOM 3a1aueii imHeitHoro nporpammupoanus (O3JII) (2).

n@..zq,':LZWH
28520, (=12 @

X;20.(]=12,...,n)
3amaua JTUHEHHOTO MPOTrPAMMHUPOBAHMS OyJEeT WMMETh KaHOHWUYECKUN BHII,
€CIIM B OCHOBHOW 3aJay€ BMECTO MEPBOM CHCTEMBI HEPABEHCTB HMMEET MECTO

crcTeMa ypaBHEHHUH ¢ orpaHu4eHUsIMHU B (popme paBeHcTBa (3):
7



n
D a;x; =b, (i=12,..,m) (3)
j=1

OCHOBHYIO 3a7ady MOXHO CBECTM K KAHOHHYECKOM ITyTEM BBEICHUSA
JOTIOJTHUTENLHBIX TIEPEMEHHBIX [7].

3amaun TMHEWHOTO MPOrpaMMHPOBaHUs Hanbojee 00Iero Buaa (3a1auu co
CMEUIaHHBIMM OTIPAaHWYECHUSIMU: DPABEHCTBAMM W HEPaBEHCTBAMM, HaJIU4YHEM
NEPEMEHHBIX, CBOOOJHBIX OT OrPAaHUYCHUI) MOTYyT OBITh MPHUBEACHBI K
HKBUBAJIEHTHBIM (MMEIOLIUM TO K€ MHOXECTBO PEIICHHI) 3aMEHAMH NIEPEMEHHBIX
W 3aMEHOH paBCHCTB Ha Napy HepaBeHCTB [8].

Jlerko 3aMeTUTh, YTO 3aJadyy HAXOXIEHUS MAKCHMyMa MOYKHO 3aMEHUTH
3aJaueil HaX0X/ICHUI MUHUMYMa, B35IB KOOPHUIUEHTBI C 0OpaTHBIM 3HAKOM.

PaccmoTpum nipumepsl 3a1a4 JIMHEMHOTO IPOrpaMMUPOBAHUA.

PaccmoTrpum 3amauy o «MakcuMambHOM IMAapOCOYETAHUW» B ABYAOJBHOM
rpade: eCTb HECKOJbKO IOHOIIEW M JIEBYIIEK, NPUYEM I Ka)XAbIX IOHOIIM U
JEBYIIKM W3BECTHO, CHUMIIATUYHBI JIX OHU Apyr Apyry. HyxHO noOXEeHUTH
MAaKCHUMAJIBHOE YMCJIIO Tap CO B3aUMHOW CUMITATHEH.

BBeléM nepeMeHHbIE X;;, KOTOPbIE COOTBETCTBYIOT MAPE U3 i-T0 IOHOLIH U j-

il IEBYIIIKK U YAOBJICTBOPSIOT OrpaHndeHusM (4):
0< X; <1,
X+ Xy et Xy <1 4)

nj —

Xip + Xip + o+ X, <1,

¢ uenesodt ¢ynkumert f=c,X,+C,X,+C, X, rae C; paBupl 1 wm 0 B
3aBUCUMOCTH OT TOTO, CUMITATHYHBI JIM I-H FOHOINA W j-S JACBYIIKa IPYT APYTY.
MoXHO mokKa3zaTh, YTO CPEAX ONTHUMAJIBHBIX PEIICHUM 3TOM 3a4a4yd HAUAETCSA
uenouuciaeHHoe. Ilepemennsle, paBHbie 1, OyayT COOTBETCTBOBATH Iapawm,
KOTOPBIE CIIEYET NOKEHUTD.

PaccmoTpum 3agaduy o «MakcumanbHOM moTtokey. Ilycte umeercs rpad (¢

OpUEHTHUPOBAHHBIMH pEOpPaMM), B KOTOPOM IS KaXIOro pedpa ykazaHa ero

MPOIyCKHasi CHocoOHOCTh. W 3amaHbl JBE BEpIIMHBI: CTOK M HMCTOK. HyXHO
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yKasaTh 17151 K&KI0To pedpa, CKOIBKO Yepe3 Hero OyJIeT MpOoTeKaTh KUIKOCTH (HE
OoJibllle €ro TMPONMYyCKHOM CHOCOOHOCTH) TakK, 4YTOOBl MaKCUMH3UPOBATH
CYMMapHBI TOTOK W3 HCTOKAa B CTOK (KHUIKOCTh HE MOJKET TMOSBIATHCS WIIH
ucye3aTh BO BCEX BEPIIMHAX, KPOME UCTOKA U CTOKA, COOTBETCTBEHHO).

Bo3pMéM B KaudecTBe IMCPEMCHHBIX Xi — KOJIHMYECTBO KHMIAKOCTH,

poTeKaromel yepes i-¢ peopo. Toraa MOXHO 3amucath ycioBue (5).
0<x <c, ()
rae C, — IpOIMyCKHas CHOCOOHOCTh I-To peOpa. DTU HEepaBeHCTBA HAJMO

JIOTIOJTHUTh PAaBEHCTBOM KOJIMYECTBA BTEKAOUIEH M BBITEKAIOMIEH JKUJIKOCTH IS
Ka)XJI0W BEPIIUHBI, KPOME CTOKAa M MCTOKa. B kadectBe ¢yHkuuu f ecrecTBeHHO
B35Th PA3HOCTb MEXIY KOJIMYECTBOM BBITEKAIOIIEH M BTEKAKOUIEH JKUJIKOCTH B
UCTOKE.

O06001eHne npeapIayel 3a1aud — MaKCUMAJIbHBIM TOTOK MUHUMAaJIbHON
CTOMMOCTHU. B 3TOi 3a1aue maHbl CTOMMOCTHU JJIA KaXJI0TO pedpa U HYyKHO Cpeau
MaKCUMAaJIbHBIX IMOTOKOB BBIOpAaTh MOTOK C MHHHMAJIbHOW CTOMMOCTBIO. OJTa
3aJaya CBOJUTCSA K JBYM 3ajadaM JIMHEMHOIrO INpOrpaMMHUpOBAaHMS: CHayaja
HY>KHO PEIINUTh 331a4y O MAKCUMAJIbHOM TIOTOKE, a TOTOM JJOOABUTh K ATOM 3a7aue

orpannucHue f(X)>m, roe M — BeauunHAa MaKCHMajIbHOIO IMOTOKA, W PEIIUTH
3agaqy ¢ HOBO# pyukuuer f(X) — CTOMMOCTBIO IMOTOKA.

Paccmotpum 3anauy «Mrpa ¢ HyneBoi cymmoii». Ecth matpunia A pa3zmepa
nxm. IlepBsiif Urpok BeIOKMpaeT unucio ot 1 1o N, BTopoit — oT 1 70 M. 3aTem oHu
CBEPAIOT YMCNIA U MEPBBIl UIPOK MOJTydYaeT d;04KoB, a BTopoi (—@;) oukos (i —
YKCII0, BEIOPAHHOE MEPBBIM UTPOKOM, j — BTOPBIM). HyKHO HaWTH ONTHMAIbHYIO
CTpaTETuio TIEPBOTO UTPOKA.

[TycTh B ONTHUMAaIBHON CTpATETrHH, HAIIPUMED, IIEPBOTO UTPOKA YKCIIO |

HY>KHO BBIOMPATh C BEPOSATHOCTHIO P, . Torma onTumanbHas cTpaTerus sBIsSeTCs
0 BBIOMPATh ¢ BeposATHOCTBIO P;. Torna o albHas CTpaTe eTC

peleHHeM CIIEAYIOICH 3a1aun JTHHEHHOTO TporpaMMmupoBanus (6):



0<p <c,
p+..+ P, =1 : (6)
P, +a,p, +..+a;p,zc (i=1..,m)

B KOTOPOH HY»XHO MakcuMmusupoBath Gpynkimio f(p,,..., p,,C) =C. 3nayeHue C B

OIITUMAJIbHOM PCHICHUU 6y,Z[eT MATCMATHYCCKUM OKHUIAAHUCM BbIUTPHIIIA IICPBOT'O

UI'POKA B HAMXYAIIEM CITydae.

1.2 MeToabl pemieHust 3a1a4 JUHEHHOT0 MPOrPaMMHUPOBAHUSA

Hanbonee n3BeCTHBIM U MIHPOKO MIPUMEHSIEMBIM Ha TIPAKTUKE JIJIs PEIICHUS
oOmiei 3aaun JuHEHOTO nporpammupoBanus (JII1) sBrseTcss CUMILIEKC-METO/I.
Hecmotpss Ha TO, YTO CHMIUIEKC-METOJ SIBISETCS JOCTaTOYHO 3()PEeKTUBHBIM
aJITOPUTMOM, TOKA3aBIIMM XOPOIIWE PE3yJbTaThl IMPU PEIICHUU TPUKIATHBIX
3agay JIII, OH sBISIETCS QITOPUTMOM C SKCIIOHCHIMAIBHOM CIIOKHOCTBIO.
[IpyunHa STOTO COCTOMT B KOMOMHATOPHOM XapaKTepe CHMIUICKC-METO/a,
MOCJIEA0BATEIbHO MEePEeOUPAIONIErO0 BEPIIMHBI MHOTOTPAaHHUKA JIOMYCTUMBIX
peIIeHHIA TPU TIOUCKE ONTUMaITbHOTO pemenus [9, 16].

IlepBBlii  MOJMHOMHUAIBHBIA  AATOPUTM, METOJ  JJUIMIICOUJIOB, OBLI
npeioxkeH B 1979 rony coBerckum matemMatukoM JI. XauussHOM, pa3pelrBIINM
TakKuM oOpa3oM IpoOJeMy, JOJroe BpeMsl OCTaBaBIIyIOCS HepeméHHou. Meton
AJUTMIICOUJIOB  HMMEET  COBEPIICHHO JPYTylH, HEXKEIW  CUMIUIEKC-METO/I,
HEKOMOMHATOPHYIO Tpupoay. OJHAKO B BBIYUCIUTEIBHOM IUJIaHE ITOT METO]
OKa3ajiCsi HEIMEpPCIeKTUBHBIM. TeM He MeHee, caM (aKT IOJIHHOMHAILHOMN
CJIO’)KHOCTH 3a/1a4d MPUBEI K CO3/IaHMIO 1EJI0T0 Kiacca A3(hPEeKTUBHBIX aJTOPUTMOB
JUHEWHOTO MPOTPaMMHUPOBAHUS — METOJOB BHYTPEHHEW TOYKH, MEPBBIM U3
KoTopbix Obu1 anroput™ H. Kapmapkapa, npemtokennsiii B 1984 roay [11, 13].
AJITOPUTMBI 3TOT'O THUIIA UCIIOJIB3YIOT HEMPEPHIBHYIO TPAKTOBKY 3aJla4u JJUHEUHOTO
IIPOTpaMMHUPOBaHUs, KOT/Ia BMECTO nepedopa BEpIIMH MHOTOTPAHHHMKA PEIICHUN

3aJa4u JIMHEMHOIO IMporpaMMHUpPOBaHHA OCYIICCTBIIACTCA ITOHUCK BIOJIb
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TPAaCKTOpPUM B NPOCTPAHCTBE IIEPEMEHHBIX 3aJayd, HE MPOXOIAIIUX Yepe3
BEpUIMHBI MHOTOTpaHHUKA. MeToJ BHYTPEHHMX TOYEK, KOTOPBIM, B OTIMYHE OT
CUMIUIEKC-METO/1a, 0OXOAUT TOYKM W3 BHYTPEHHEH 4acTH OOJAacCTH JOITyCTHUMBIX
3HAYEHWM, HCIOJIb3YyeT METOAbl JorapuMuyeckux OapbepHbIX (QyHKUUN
HEJIMHEHHOr0 NpOrpaMMHUpPOBaHUs, paspabortanHble B 1960-x romax ®uako

(Fiacco) m MakKopmukom (McCormick) [15, 17].

BBIBOIH)I o riiaBe

B Xxone aHann3a HMCTOYHHMKOB JIUTEPATYphl MPOBEIEH 0030p AaCIEKTOB
JMHEWHOTO mporpamMmmupoBanus. OnncaHa MaTeMaTHYecKas IMOCTaHOBKA 3aaad
«MAKCUMAaJIbHOI'O I1ApOCOYETAHUA», «KMAKCUMAIIBHOT'O TIOTOKA» U «UI'PHI C HYJIEBOU
CyMMOI». YCTaHOBJIEHO YTO INPHU IPOTPAMMHOM PEIICHHH ONTHMH3ALHOHHBIX
3a/lay JIMHEWHOrO MPOTPaMMHUPOBAHUS B MOJABISIIONIEM OOJBIIMHCTBE CIIy4YacB

HCIIOJIB3YCTCA CUMIIIICKC-MCTO/.
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2 PemieHue 3a1a4 JUHEHHOr0 NMPOrpaMMHUPOBAHNUS € MCIOJIb30BAHUEM

Python

2.1 IlocTaHOBKa TPAHCIIOPTHOM 3a1a4HU

PaccmoTpum OCTaHOBKY TPAaHCIIOPTHOM 331a4H.
HMeeTcss HEKOTOPOE KOJIMYECTBO M MOCTABIIMKOB, IIPU 3TOM ITOCTaBIIUKU

obo3Hauatorcs, kak A, A,,..., A . B Ham4nu nocTaBIIUKOB UMEET ONPEIEICHHbIE
3aIachl TOBapa, KOJINYECTBO KOTOPOTO MOXKHO BBIPa3sHTh B BUAE &,,a,,...,a . JTH
TOBAphI HYXKHO Iepenpasuth N norpedbutensam B, B,,...,B,, morpedbHOCTH B TOBape
MO>KHO BBIpa3uTh B BUIe 0b,b,,...,0. .

[Ipu »TOM WU3BECTHBI TEKyIlass CTOMMOCTh IEPEBO3KH TIpy3a, KOTOpas
BbIpaKeHa B BuAe MaTpuilbl C, KOMIIOHEHTHI KOTOpPOM ompenensior Tapud

JOCTaBKH I'py3a oT KOHKPCTHOI'O IIoCTaBIIINKa A K KOHKPCTHOMY

norpedurento B;.

3aKa3bl B, B, .- B,
3aI1aChl
Dy D, .- b,
11 C12 Cln
Al a, e
Cay €22 Cap
4, a-,
le CmZZ Cm n
Am am b

Pucynok 1 — OOuuii BUa TpaHCTIOPTHOMN TaOIHIIBI
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TpebOyeTcs onpeneuTh IIaH MEPEBO30K, 0OCCIICYNBAOIINNA MUHUMAIBHYFO
CYMMapHYI CTOMMOCTb ITEPEBO30K.

VYcnoBue TPaHCHOPTHOW MOXKHO MPEACTAaBUTH Tpaduyecku B BHIC
cieayrolel cxemsl (pucynok 1) [15, 17].

O06o03HauMM CyMMapHbIi 3amac rpy3a y BCEX IOCTaBIIMKOB, KaKk a, a
CyMMapHyI0 TOTpPeOHOCTh B Tpy3e y Bcex morpedureneit, kak b. Torma a u b

MOJKHO BBIPA3UTH CIICAYIOIIUM 06pa30M:

a= Zm: ai
(7)

Ecnu BeimonHsieTcst paBeHCTBO & =D, TO 3ajaya Ha3pIBaeTCsl 3aKPHITOM, B
IIPOTUBHOM CITy4ae €€ Ha3bIBalOT OTKPBITOM.

Oco0OeHHOCTh 3aKpBITOM 337auu 3aKJIIOYAETCS B TOM, YTO IPU B KOHEUHOM
UTOr€ y MOCTABIIMKOB HE OKa)KETCS HEBOCTPEOOBAHHOI'O TOBapa, MPHU TO, YTO BCE
3anpockl MOTpeOuTeNneil B ToBape OyayT BBITIOJHEHBI.

B oTKpbITOM TpaHCIOPTHOM 3a7a4€ BO3MOXKHBI J1BA BapUaHTA

o a>Db: B 3TOM cily4ae y MOCTAaBIIMKOB OCTAHETCSI HEBOCTPEOOBAHHBIM
TOBap;

o a<b: B aToM ciayyae He OYIyT YJIOBJIETBOPEHBI BCE MOTPEOHOCTH
3aKa3YMKOB.

O6ozmaumm X; (X; >0) KommuecTBO MPUBO3UMOrO TOBApa A0 MOTPEOUTENS

B ; OT TIOCTaBIIHKA A . Torga 3aTpaTbl Ha JOCTaBKY MOXKHO BBIPa3UTh Kak

(GYHKIIHUIO Z B COOTBETCTBUH C BBIPAKEHUEM 8.
m n
z=2.2 CX (8)
i=1 j=1

Marpuiry X, KOMIOHEHTBI KOTOPOW paBHBI X; HAa3bIBAIOT IUIAHOM

IICPCBO30K. CocraBieHue IiaHa IICPCBO30K ABJICTCA 3azxaqei/’1 OIITUMH3allM, B

KOTOPOU Z UTpaeT PoJib LEIEBON QPyHKIUY.

13



Matemaruyeckas (OpPMyJIMPOBKA TPAHCIOPTHOM 33Jauyd 3aKIIOYaeTCsl B
HAXOK/ICHUH ITaHa MepeBo30K X, YIOBJIETBOpstomero orpanuyeHusM (9) u

JOITIOJIHUTCIIbHBIM YCIIOBUSIM.

n

D% =a,i=12,...m
9)

m

inj =b;, j=12,...,n

=1

OnTuManbHBIM SIBJISIETCS. TO PEIICHHE TPAHCIOPTHOM 3aJadyd, KOTOPOe
o0ecrieurBaeT MUHUMAJIbHOE 3HaUCHUE 1eNeBON QYHKIUH Z.

CyIIeCcTBYIOT CIICIYIOIIHE METOJIbI PEIICHUS TPAHCIIOPTHOM 3amayn [16, 18]:

1. Mertox ceBepHO-3amagHOro yria. MeTox ceBepHO-3amaJHoOro yria,
3aKIIOYAIONIMICSA B 3alIOJIHEHUM OIOPHOTO IJIaHA TPAHCIOPTHOM 3aJa4M C JIEBOU
BEpPXHEH sTUeKu TabIuIIbl, COAEpKAIEH UCXOAHBIE YCIOBHS.

2. «Mero MUHMMAJIBHOTO 3J€MEHTa. B oTnmume OoT Merona CeBEpHO-
3aMaiHoOro yTiia, B METO/I€ MUHUMAJIBHOTO 3JIEMEHTA BEIOOP MYHKTOB OTIPABICHUS
U MyHKTOB Ha3HAUEHUS MPOU3BOAUTCSA, OPUEHTUPYSICh HA Tapu(bl IEPEBO3OK, T.€.
B KaX/IOM Illare HY>KHO BBIOpaTh KJIETKY ¢ MMUHMMAJbHBIM Tapu(oM mnepeBO30K.
Ecnu Takux KJIETOK HECKOJIbKO, TO BBIOMpaeM OJIMH M3 HUX. Hago oTMEeTUTh, uTOo
IIPU TaHHOM METOJE OIPEACIICHUs 3alOJHAEMON KJIETKH, CTOUMOCTh NEPEBO3OK
KaK MpaBujIo ObIBaeT MEHbIIIE, YeM ITPH METOJIe CEBEPHO-3aIaHOro yriay [2].

3. «Meton anmpokcumanuu Porens. CyTs MeTona anmpokcumanun doremns
3aKJIIoyaeTcss B crieayromeM. s KakaoW CTPOKM M s KaXKIOro crosidna
HAaXOJMM pa3HOCTH MEXKAY JIByMsl 3allMCaHHBIMK B HHMX MHUHHUMAJIbHBIMU
tapudamu. [lomydyeHHbIE pa3HOCTH 3aMKCHIBAEM B CIIELUATBHO OTBEICHHBIC JIS
ATOTO CTOJOIE U B CTPOKE B Tabiuile ycioBuil 3amgaun. Cpenm yKa3aHHBIX
pa3HocTel BbIOMpaeM MakcuMalbHylo. B cTpoke (Mnum B croslie), KOTopou
JaHHasi Pa3HOCTh COOTBETCTBYET, ONpeesieM MUHUMaIbHBIA Tapud. Knertky, B

KOTOPOM OH 3allMCaH, 3allOJIHSE€M Ha JAaHHOM uTepanuu. ECiM MUHUMabHBIN
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Tapu(d OJAMHAKOB JUIsl HECKOJBKMX KJIETOK JaHHOM CTpOoKM (CTOJIONA), TO s
3ar0JIHEHUS BBIOUPAEM Ty KIIETKY, KOTOpasi COOTBETCTBYET HauOOIbIlIEeH pa3HOCTH
MEXIy JBYyMsI MUHUMAIbHBIMH Tapu@amMu B J@aHHOM CTOJOLE (CTpOKe).
[Ipumenenue wmetona anmnpokcumainuu Dorenst MO3BOJSET MNOMYYUTHh JTHOO
OITOPHBIH IIaH, OJM3KUAN K ONTHMAJILHOMY, JIT0O caM ONITHMAaJIbHBIN TUTany [2].
[Ipyu wWCMONB30BaHMS  KOMITBIOTEPHBIX  MOITHOCTEH IS PEIICHHS
TPaHCIOPTHOM 3aJauM, OMUCAHHBIE METOJbl MPAKTHYECKH HE HCHOJB3YIOT. B
HACTOSIIIIEE BpeMsS 3aTPYAHUTEIBPHO HAWTH TPOTPAMMHBIE OHOJIMOTEKH C

pealn3alii JaHHBIX MCTOOOB.

2.2 bubimorekum Python jusa pemenuss 3agay  JIMHEHHOIO

NPOrpaMMHUPOBAHNS

I[JBI peICHUS ONITUMHU3AIITMOHHBIX 3a1a4 JIMHEHHOTO IIporpaMMUpPOBaHMUA Ha

s3pike Python cymiecTByeT MHOKECTBO OMOINOTEK.

Tabnuma 1 — bubnuoTeku 11 pelmeHus: ONTUMU3AIMOHHBIX 337134

Metoa
buoauorexa JInnen3us CcbLIKa
pelieHust
free Bapuaruu

CVXOPT software | cuMriekc- https://cvxopt.org/

PYTHON SOFTWARE FOR CONVEX OPTIMIZATION
package MeTozaa

" free Bapuanmn
s Cl P y software | cummekc- | https://www.scipy.org/
package MeTOJ1a

free Bapuauun | https://pypi.org/project
software | cumruiekc- IPULP/

package MeTOo/1a

pulp
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Haunboinee n3BecTHBIMH, CBOOOIHO PACTIPOCTPAHSIEMBIMU OUOIHOTEKAMHU C
OTKPBITBIM UCXOJIHBIM KOJIOM SIBJISTFOTCSI CVXOPt, scipy u pulp (Tabmiwma 1).

Bce 5tu OuONMOTEKH MO3BOJIIOT pelIaTh ONTUMHU3AIMOHHBIE 3aJa4d
JMHENHOT0 NPOrPaMMHUPOBAHHUS C UCIIOIb30BAHUEM BapHalliidi CUMILIEKC-METO/IA.

CHUMIUIEKC-METOJlT - QJITOPUTM pEHIeHUS ONTHUMHU3AaLHUOHHON 3a1auu
JUHEHHOTO  MPOrpaMMHpOBaHUA MyTEM  mepedopa BEpPUIMH  BBIMYKJIOTO
MHOTOIPAaHHHKAa B MHOTOMEPHOM IpocTpaHcTBe. CyIIHOCTh METO/AA: MOCTPOEHUE
0a3UCHBIX PEICHU, HA KOTOPHIX MOHOTOHHO yOBIBAa€T JIMHEHHBIN (DyHKIIMOHAT,
JI0 CHUTyallud, KOTJa BBIMOJHAIOTCS HEOOXOJMMBbIE YCJIOBHUS JIOKAJIbHOU
ONTUMAJIBHOCTU. 3ajaya JMHEWHOIO0 NPOrpaAMMHUPOBAHMS COCTOMT B TOM, 4YTO
HEOOXOJMMO MAaKCUMHU3UPOBATh WM MHUHUMHU3UPOBATH HEKOTOPBIA JIMHEWHBIN
(GyHKIIMOHAT HAa MHOTOMEPHOM MPOCTPAHCTBE TNPU 3aJlaHHBIX JIMHEUHBIX
orpannueHusx [19, 20].

3aMeTuM, 4YTO KaXKJI0€ W3 JMHEHHBIX HEPABEHCTB HA MEPEMEHHBIE
OTrpaHUYMBAET MOJIYNPOCTPAHCTBO B COOTBETCTBYIOIIEM JIMHEHHOM MPOCTPAHCTBE.
B pe3ynprare Bce HEPABEHCTBA OrPAHUYMBAKOT HEKOTOPBIM  BBITYKJIBINA
MHOTOTPAaHHHUK (BO3MOXHO, OECKOHEUHBIN), HA3bIBAEMbIN TAKXKE MOJUAIPATbHBIM
KOMIUIeKcOM. YpaBHeHue W(x) = ¢, rame W(X) — MakCUMU3UPYEMBIN (WK
MUHHMU3HPYEMbIi) JTUHEHHBIA (YHKIIMOHAI, MOPOXKIACT THIIEPILIOCKOCTh L(C).
3aBUCUMOCTh OT C TMOPOXKIAET CEMEMCTBO NapaUIEIbHBIX THUIEPILIOCKOCTEM.
Torma »skcTpemanbHas 3a7ada MPUOOPETaeT CIENYIoNyl (HOPMYIUPOBKY —
TpeOyeTcss HaWTH Takoe HaumOOJbIIee C, YTO THUMEPILUIOCKOCTh L(C) mepecekaer
MHOTOTPAHHUK XOTSI ObI B OJJHOM TOUKe. 3aMETHUM, YTO MEePECCUCHUE ONTUMAILHON
TUTEPINIOCKOCTH U MHOTOTPAaHHHMKA OyIeT COJEp’KaTh XOTS Obl OJHY BEpIIHHY,
npuuéM ux Oyner Oosiee OIHOM, €Clu MepeceueHHe COACPKUT pedbpo unu k-
MepHyto rpaHb. [loaToMy MakcuMyM (PyHKIIMOHAja MOXHO HCKAaTh B BEpPIIMHAX
MHOTOTpaHHHKA. [IpUHIMIT CHMILIEKC-METOJla COCTOMT B TOM, YTO BbIOMpaeTrcs
OJIHa M3 BEPUIMH MHOTOIPAaHHHKA, TOCJE YEro HAYMHAETCs JIBXKEHHE IO €ro

pEOpam OT BepILMHBI K BEPIIMHE B CTOPOHY yBEIUUYEHUS 3HAUEHUS (PyHKIIMOHAIIA.
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https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D0%B8%D0%BD%D0%B5%D0%B9%D0%BD%D0%BE%D0%B5_%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B3%D1%80%D0%B0%D0%BC%D0%BC%D0%B8%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D0%B8%D0%BD%D0%B5%D0%B9%D0%BD%D1%8B%D0%B9_%D1%84%D1%83%D0%BD%D0%BA%D1%86%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D0%B8%D0%BD%D0%B5%D0%B9%D0%BD%D1%8B%D0%B9_%D1%84%D1%83%D0%BD%D0%BA%D1%86%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D1%83%D0%BF%D1%80%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%BD%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE
https://ru.wikipedia.org/w/index.php?title=%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D1%8D%D0%B4%D1%80%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D1%8B%D0%B9_%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D0%BF%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81&action=edit&redlink=1
https://ru.wikipedia.org/w/index.php?title=%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D1%8D%D0%B4%D1%80%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D1%8B%D0%B9_%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D0%BF%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81&action=edit&redlink=1
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D0%B8%D0%BF%D0%B5%D1%80%D0%BF%D0%BB%D0%BE%D1%81%D0%BA%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%8C

Korpma mepexon mo peOpy M3 TEKyIIed BEpIIMHBI B JAPYTyH BEpIIMHY ¢ Oojiee
BBICOKMM 3HaueHHeM (YHKIIMOHAJIa HEBO3MOXKEH, CUMTACTCS, YTO ONTHMAJIbHOE
3HAQUCHHE C HAlJICHO.

[TocnenoBaTeNbHOCTh BBIYMCICHUN CUMILICKC-METOJAOM MOKHO Pa3CiuTh
HAa JIB€ OCHOBHBIE (Da3bl:

° HaXO0XJICHUE UCXOJHON BEPIIMHBI MHOXKECTBA JIOIYCTUMBIX PEIICHUM,

° MOCIIEIOBATENBHBIN MEPEX0]T OT OJHOM BEPIIMHEI K IPYTrOM, BEIyINM
K ONTUMH3AIMHU 3HAUYCHHS 11eJIeBOM (DYHKITUH.

[Ipu 3TOM B HEKOTOPBIX CIydasiX MCXOJHOE PEIICHUE OYEBUJHO WIIA €T0
ompenesiecHne He TpeOyeT CIOXKHBIX BBIUMCICHHHM, Hampumep, Korja Bce
OTpaHUYCHUsI MPEICTABICHBI HEPABEHCTBAMHM BHJA «MEHBIIE WIM paBHO» (Toraa
HYJIEBOM BEKTOP COBEPIICHHO TOYHO SIBJISICTCSI JOMYCTUMBIM PEIICHUEM, XOTS U,
CKOpee BCEro, JajJeKo He caMbIM ONTHUMAIBbHBIM). B Takux 3amauax mepByio (azy
CUMILUIEKC-METOAa MOXHO  B0OOOIIe HE  MNpoBOAUTh.  CHMIUIEKC-METO,

COOTBETCTBEHHO, ACIUTCS Ha OAHO(A3HBIN U 1BYX(a3HBIM.

BriBOaBI IO TJ1aBe

ChopmynupoBaHo MaTeMaTHUECKOE OIMMCAaHHE TPAHCIOPTHON 3aJayu B
obmem  Buge. Ilpoananu3upoBaHbl  HaumboJiee  M3BECTHbIE  CBOOOJIHO
pacripoctpansiemble Oubmuorexkn Python (cvxopt, scipy u pulp), peanusyroiue
METO/IBl pENICHUS TPAHCIOPTHBIX 3a/ad. YCTAHOBJCHO, YTO B JaHHBIX
OuOIMOTEeKaX perIeHre ONTUMHU3AIMOHHBIX 3a/1ay JIMHEWHOTO TTPOrpaMMHUPOBAHMUS

pCain30BaHO C UCIIOJIb30BAHHUCM CUMIIJICKC-MCTOIA.
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3 Paspaborka mnporpaMMHOro ooecredeHusi Uil  peleHHs

TpﬂHCl’[OpTHOﬁ 3alavdi € J0MOJHUTECJIbHBIMHA YC/JI0BUSIMH

3.1 AlropuT™M penieHusi TPAHCIIOPTHOM 3a1aun

Pemienne TpaHCHOPTHBIX 3ajlad 0€3 JOMOJHUTENIBHBIX YCJIOBUH XOPOIIO
W3Y4YEHO U OOBIUHO HE BBI3BIBAET MPOOJIEM. DTO CBS3aHO C TEM, UTO VISl pEIICHUS
JTAHHOTO TUIA 33/1a4 pa3paboTaHo 0OJIBIIIOE KOJMYECTBO MPOTPAMMHBIX CPE/ICTB.

OpnHako Ha MpaKTUKe, TPAHCIOPTHBIE 33Jla4d 00JIaIal0T JOTOIHUTEIbHBIMU
YCJIOBUSIMH, KOTOPBIMH HEINb3si TpeHeOpeub. Hampumep, m060i TpaHCHOpPT
o0JlaJjaeT OrpaHUYCHHON TPY30MOABEMHOCTD, KPOME-TOTO MPEACIbHBIN BeC rpy3a
JUISL KaXIOTO TPAHCHOPTHOTO CPEACTBA OTPAHUYEH 3aKOHOAATENbHO. Takke
HEOOXOJIMMO YYHUTBHIBATh HAJIMYME BPEMEHHBIX 3aJEPXKEK, KOTOPhIE OOBIYHO
CBSI3aHbI C O(POPMIICHHUEM U TIPOBEPKON JOKYMEHTOB Ha rpy3. Takxe TpeOyercs
YUYUTBIBATH TPEOOBAHUS TTOCTABIIMKOB U MOTPEOUTEIEH.

3agaauM UCXOAHBIC TaHHBIC TPAHCTIOPTHOM 3a7a4M U MIPEACTABUM UX B BUJIE

TaOJIULIBI 2.

Tabnuna 2 — cxoaHbie JaHHBIE TPAHCTIOPTHOM 3aa4n

Cupoc 3axka34yukoB
b1=20 b2=45 b3=30
al=74 C[0]xX[0] C[1]xX[1] C[2]xX[2]
2]
§§ a2=40 C[3]*xX[3] C[4]xX[4] C[5]xX[5]
S| a3=36 C[6]*X[6] C[7]*X[7] C[8]*X[8]
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B MCXOMHBIX TaHHBIX UCHOIB3YOTCS CICAYIONUE 0003HAUYCHUS:

° a = (al; a2; a3) — BekTOp 3HAUCHUN OOBEMOB OJHOPOTHBIX TOBAPOB,
UMCIOIIMXCS B HAJIMYMKM HA CKIaJax IOCTABINMKOB (3HAYEHHS KOMIIOHEHTOB
BEKTOpA YKa3aHbl B TAOJIUIIC);

o b = (bl; b2; b3) — BekTOp 3HauUEeHU# crpoca 0OBEMOB OJHOPOIHBIX
TOBApOB 3aKa3YMKaMH (3HAUYCHHUS KOMIIOHEHTOB BEKTOpa yKa3aHbI B TAOJIHUIIEL);

o C=(7.0; 3.0; 6.0; 4.0; 8.0; 2.0; 1.0; 5.0; 9.0) — BeKTOp CO 3HAYCHHUSIMHU
CTOMMOCTH TIEPEBO3KH OJHOTO 3K3EMIUIIpa TOBapa OT 3aKa3uMKa MOTPEOUTEIO,
C[1] — mepBoe 3HaueHue BekTopa, C[2] — BTopoe 3Ha4YCHHUE U T.11.;

o X — BEKTOp 3HA4YeHUH OOBEMOB IEPEBO3MMBIX  TOBApOB,
00CCIeYMBAIOIINX MUHUMAJIbHBIC 3aTPATHI.

OueBUIHO, YTO JaHHas TPAHCIOPTHAS 3ajadya SBJSIETCA OTKPBITOMH,

MIOCKOJIBKY BBITIONIHSIETCA ycioBue 10
2a>2h (10)
i i

3amnuiineM ycJaoBuUs, CBsI3aHHbIC 3amacaMu MocTaBuuKkoB (11).
mass, < (X[0]+ x[1] + x[2] < 74)
mass, < (X[3]+ x[4]+ x[5] < 40) (11)
mass, <— (X[6] + x[7]+ x[8] < 36)
3anuiineM yciaoBHs BBITIOJHEHHS MOTpeOHOCTeH 3aka3unkoB (12).
mass, < (x[0]+ x[3] + x[6] = 20)
mass, < (X[1] + x[4] + x[7] = 45) (12)
mass, < (x[2] + x[5] + x[8] = 30)
Tornma nanHas TpaHcropTHas 3a7ava 0e3 JOMOITHUTEIBHBIX YCIOBUNA MOXKET
OBITh MpEACTaBICHA C Y4eTOM 3HaueHui BekTopa C u yciioBuid Mass;... massSs, Kak
(13).
problem =op(C[0]-x[0] + C[1]-x[1] +C[2]-x[2]+C[3]-x[3]
+ C[4]-x[4] +C[5]-x[8]+C[6]-x[6]+ C7]-x[7] o
+C|[8]-x[8], [massl, mass2, mass3, mass4, mass5,

mass6, X _not _negative])
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rae x_not_negative — YCIIOBHE TOTO, YTO BCE 3HAUCHMS BEKTOpa X SIBJISAIOTCS HE

OTPHUIATCIIbHBIMU.

3.2 ®opMupoBaHMe JONMOJTHUTEILHBIX YCJIOBUM /151 TPAHCHOPTHOM
3aJaum

PaccmoTpum BapuaHThl JOMOJHUTEIBHBIX YCJIOBUH, KOTOPHIE BO3HUKAIOT
MIPU PEIICHUU TPAHCIOPTHBIX 33/1a4 Ha MPAKTUKE.

IlepBBIii THUIT YCIOBHUA — 3TO JKECTKOE YCJIOBHE OOBbEMa IOCTaBKH OT
3aJJaHHOTO ITOCTABIIHMKA 33JaHHOMY 3aKa3uuKy (JOMOJHUTEIbHOE yciaoBue Nel).
Jlns ydera 3TOro ycioBHUs HEOOXOAMMO BECTH HOBYIO NepeMeHHY10. Eciu BTopoi
3aKa34MK JOJKEH IMOJYyYHTh OT IEPBOr0 IOCTaBINMKA ToBapa B kKomumdecTBe 30
HITYK, TO HOBYIO IEPEMEHHYIO CIEAYET ONPEASTUTh TaK:

mass, <— (X[1] = 30) (14)

Btopoii Tum yciaoBus — cMeHa TpedyeMoro oobeMa MoCcTaBKH JIJI 3aJaHHOTO
3aKa34yuka (JonoiaHuTeapbHoe yciaoBue No2). Yyera 3TOro ycioBusi HEOOXOIUMO
W3MEHUTh 3HAUYeHUE uMemwIleiics nepeMeHHo. Tak, ecnu o0beM ToBapa,

3alIpallnBaCMbIM BTOPBIM 3dKAa34YMKOM YMCHBIIMIICA OO 30, TO IEPCMCHHAA MasSy

U3 TIepBOHavaIbHOM 3amucH (15)

mass, <— (X[1] + x[4] + x[7] =45) (15)

U3MeHUThCA Ha (16).
mass, <— (X[1] + x[4] + x[7] =30) (16)
Tpetuiéi TN ycaOoBUA — W3MEHEHHE TpaHUIBI OObeMa ITOCTAaBOK JIJIs

3aJIaHHOTO TOCTaBIIMKA (JomojgHUTENbHOE YycimoBue Ne3). Takas curyanus
BO3HHUKAET, Korja TpeOyercs 00eCneduTh MOCTaBKY (DUKCUPOBAHHOTO O0BEMa,
Halpumep, BTOpbIM nocTaBuMKoM — 40 enunun ToBapa. B 3sTOoM ciydae

notrpedyercss MEepeonpepeIuTh  EPEMCHHYIO mass,, KOTOpas HMela
NIepBOHAYAIBHYO 3anuch (17)
mass, <— (X[3]+ x[4]+ x[5] < 40) (17)

3allMcaB yCJIOBHUE TakK, Kak mokasaHo Ha (18).
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mass, <— (X[3]+ x[4]+ x[5] = 40) (18)

YerBepThlii THI YCIOBHS — YCTAHOBKA IIApUTETAa IS  YKa3aHHBIX
IOCTAaBIIMKOB (momonHuTeabHoe ycnoBue Ned). Hampumep, eciaum TpeOyercs
YPOBHATH OOBEMBI MOCTABOK BTOPOTO U TPETHEro MOCTaBIIMKa 10 ypoBHS 30

CANHUI[ TOBApa, TO H€O6XOIII/IMO HEPCONPCACINT IICPCMCHHBIC MasSs, M Mmass,,

KOTOpBIE UMEJIH ITIEPBOHAYAIBHYIO 3armuch (19)

mass, <— (X[3]+ x[4]+ x[5] < 40)

(19)
mass, <— (X[6] + X[ 7]+ x[8] < 36)
3aIucaB yCJIOBHS Tak, Kak mokasaHo Ha (20).
mass, <— (X[3]+ x[4]+ x[5] = 40) (20)

mass, <— (X[6] + X[7]+ x[8] =36)
Tenepp paccCMOTpUM NPOTrPaMMHBIE METOAbI PELICHUS TPAHCIIOPTHOM

3aJlavuu C YCThIPbMS JOIIOJIHUTCIbHBIMHA YCIOBUAMHA (OHPIC&HHBIMI/I BBIH_IG).

3.3 Pemienue 3a1a4 ¢ HCMOJIb30BAaHHEM METO0B OHOJIHOTEKH CVXOPt

B odummanbnoit  goxymentaruu  O6ubnmorexku CVXOPT  ykaszana
BO3MOXKHOCTh PEIICHUS 3a/1a4 ONTUMHU3AIIMHU C YIETOM YCIOBHM U OTPaHUUYEHUIA.

CVXOPT — a10 OecrutaTHplii MPOTpaMMHBIN TakeT JUIsl pelieHus 3aaad
BBIIYKJION ONTUMU3ALlMU HA OCHOBE s3bIKa IporpammupoBanus Python. On moxer
MCIIONIb30BaThCSl B MHTEPAKTUBHOM MHTeprperaTope Python, B komaHaHOI cTpoke
WIM UHTETPUPOBATHCS B JPYTUe MPOTrPaMMbI C MOMOILBIO MOJYJIEH pacIIMpeHUs
Python. Ero ocHoBHas 11e51b, KaK 3asBJICHO HAa O(QUIMAIBHOM caiiTe OMOIMOTEK —
cnenaTh pa3paboOTKy MPOrpaMMHOTO OOecTeueHUs ISl MPUIIOKEHUH BBIMYKIIOM
ONTUMHU3ALMKA TPOCTON, OMUPAsICh HA BO3MOXHOCTH CTaHJIAPTHBIX OMOIMOTEK
Python u ¢ yuderom cumbHbBIX cTOpoHBI Python kak si3bIka mporpamMMHpPOBAHUS
BBICOKOT'O YPOBHSI.

Pa3paboTanHblil TporpaMMHBIA KOJ JJis pEUIEHUs] TPAHCIOPTHOM 3a/auu C

JOTIOJTHUTENBHBIM ycioBreM Ne 1 Ha ocHOBe CVXOPt moka3aH Ha pUCYHKe 2.
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from cvxopt.modeling import wvariable,

import time

gtart = time.time ()}

¥ = wariable (3,

o T T o

c= Le-de Oy

')

82,1, 5, 8]

z=(c[0]*x[0] + c[1]*x[1] + c[2]* =x[2] + c[3]*x[3] + c[4]*x[4] + c[3]*x[3]

op

+ clel*x[6] + c[71*x[7] + c[B]*x[E])

massl = (x[0] + =[1] +x[Z2] <= T4}

mass2 = (x[3] + =x[4] +x[5] <= 40}

mas=3 = (x[e] + =x[7T] + =x[E] <= 3%
massd = (x[0] + =x[3] + =x[e] == 20}
mass5 = (x[1] +x[4] + x[7] == 45}

masse = (x[2] + x[3] + =x[E] == 30}
massT = (x[1] == 30}

x non_negative = (x >= ()

problem =op(z, [massl,mass2, mass3, massd ,massd,mass6, massT,x non negatiwvel])
problem. solve (solver="glpk')
print ("Pesynerar Xopt:")
for i in x.value:
print (i}
print {("CromocTs OocTaBRM: ")

print (problem. abjective.wvalue () [0])

stop = time.time ()
print ("Bpemm :")
print({stop - start)*1000)

cvxopt t1l =(stop - start)*1000

Pucynox 2 — [IporpammHBIil KO JUTsl pelIeHUs] TPAHCTIOPTHOM 3a/1a4u ¢

JOTIOTHUTENBHBIM yciioBreM Nel ¢ mpuMeHeHneM MeTojia OnbInoTeKku CvXopt

FPezaymeTar Xopt:

L]

[ T W ]
. . [
L]

S T P
[
—

[}
oy
[

=]
=

(8

CTolMocTE OOCTABRM:
245.0

BpemA
T.108026773071289

Pucynok 3 — Pe3ynbTaT peieHus: TpaHCIIOPTHOM 3a71a4M C JIOTOTHUTETLHBIM

ycioBrueM Ne 1 ¢ ucons3oBaHreM OUOIMOTEKH CVXOPL
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Jnss  Toro 4TtoOBbl 00ECHeuuTh pelIeHHWe TPAaHCHOPTHOM 3ajadyu  C
UCIIONIb30BaHUEM CVXOPt HEOOXOAMMO MOAKIIOYHTE U3 paszaena modeling metozst
variable u op. Oto ocymiecTBisieTcst ¢ MOMOIIBIO HHCTPYKITUH IMPOTt.

Tak kak B mpolecce BBIYUCIUTENBHBIX OSKCIIEPHUMEHTOB IUIAHUPYETCS
MPOU3BOJIUTH 3aMEp BPEMEHU PEIICHUsI TPAHCIIOPTHOW 3a/ay, TO B KOJE TaKKe
NPOU3BOJIUTCS TOJKIIOUeHUe OubnmoTekn time. OTcyer BpeMEHW pEHICHHS
HAuMHAETCs J0 MHUIMAIU3ALUN YCIOBUN TPAHCIIOPTHOW 3aJauu M 3aIyCKaeTcs C
noMoieio Merona time.time(). HawambhHas BpeMeHHass MeTKa COXpaHSETCS B
nepemennyto Start. ITocme Toro, kak OyneT HailieHO pelleHHe TPAHCIOPTHON
3aJ]auM, OCYILECTBISIETCS MOBTOPHOE COXpPAaHEHHME METKHM B IEPEMEHHYIO Stop.
Pa3Huna, Mexay 3HAUYECHUSAMH, XpaHAIMMHUCS B NIepeMeHHbIX StOp um start, Oynmer
NOKa3blBaTh B MWUIMCEKYHJAaX 3aTpadyeHHOE BpeMs Ha WHULUAIU3ALUI0
TPAHCTIOPTHOH 33/1a4 U TIOUCK €€ PEIICHHS.

JUIsi MHULMAIM3aluy TPAHCIIOPTHOM 3aJayd HE O00XOAMMO C IOMOIIBIO
Mmerona Variable 3anare mmHy Bektopa X U, B BHJIE CTPOKH, Ha3BaHHE BEKTOpa (B
HaIlleM Cllydae B KaueCTBE Ha3BaHUS HCIOJB3yeTcs cTpoka ‘X’). Meron Variable
NEPEMEHHYI0, B KOTOpPOM COJEpPKUTCS BEKTOpP, 3HAUYEHUS KOTOPOro OyayT
non0upaTbCss B TMpPOIECCe pemeHus 3aaayu  ontuMmsanuu. llocme aToro
ompenaeneHa nepemenHas C, B KOTOPOW XpaHUTHCS BEKTOP 3HAYEHUI CTOMMOCTH
NEPEBO3KU (3TO HMCXOJHbIE J1aHHbIE TPAHCIOPTHOM 3ajaud, MpPE/CTaBICHHBIC B
Tabnuile 2) W 3amaHa nepeMeHHass Z, B KOTOPOH XpaHUThCS meieBas (QpyHKIus
3a]]a4 ONTHUMM3ALIHH.

VYcnoBus 3agaun ONTUMM3AIMK 33/1al0TCs Yepe3 NepeMeHHble OyieBa Tuma:
mass1, mass2, mass3, mass4, mass5, mass6, X_non_negative.

O6benuHenue 1eneBor GyHKIUHN Z ¢ YCIOBUSIMHU 3aJlaul 00eCIedrBaeTCs ¢
oMol Metoaa 0p().

BbIBOST pe3ynbTaToOB OCYIIECTBISICTCS C TMOMOIIBI0 mukia for B koTopom
UTEPAaTUBHO BBIBOAUTCS HailneHHble 3HayeHUs BekTopa X. Takxke BBIBOAMUTCA
paccuuTaHHas CTOMMOCTB JoctaBku uepe3 problem.objective.value()[0] wu

3aTpadeHHOe Bpems (3.2).
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from cvxopt.modeling import variakle, op

import time

start = time.time ()

X = wvariakle (%, "x")

c= [7,3,6,4,8,2,1,5,9]

z=(c[0]*x[0] + c[1]*=&[1] + c[2]*%=x[2] +c[3]*=x[3] + c[4]1*=x[4] + c[53]*=x[3]
+ c[6]1*x=[6] + =[71*=[7] + c[B1*x[E]1)

massl = (x[0] + =x[1] +x[2] == T4}
mas=s2 = (=x[3] + =x[4] +x[5] <= 40}
mass3 = [(x[e] + x[7] + x[EB] <= 3&)
mas=s4d = (=x[0] + =x[3] + x[e] == 20}
massd = (x[1] +=x[4] + =x[T] == 30}
mas=sb = [(=x[2] + =x[5] + =x[EB] == 30}
X non negative = (x >= ()

problem =op(z, [massl,mass2, mass3,massd ,massd,mass6,x non negativel)
problem. solve (solver="glgpk"')
print ("PesymeTar Xopt:")
for i in x.wvalue:
print (i)
print ("CroimmocTe mocTasrm:"™)

print (problem.ockjective.value () [0])

stop = time.time ()
print ("Bpemr B Mc :@")
print({stop - start)*1000)

cvxopt t2 =(steop - start)*1000

Pucynox 4 — [IporpaMmHBIil KOJT JUTsl pelIeHUs] TPAHCTIOPTHOM 3a/1auu ¢

JOTIOJTHUTENBHBIM yciioBHeM No2 ¢ MpUMEHEHHEM MeToj1a OMOInoTeKnu CVXopt

PesyneTaTr Xopt:

3

[

(8

[ N T
. [
[

=

[

[ T o TR T e T i |
[ = B
[ R }

.0
4]

=]

CToMOCTE OOCTAEKM:
170.0

BpemMA B MC
4.576444625854482

PucyHok 5 — Pe3ynbTaT peiieHus: TpaHCIOPTHOM 337ja4M C TOMOTHUTEIbHBIM

ycaoBueM Ne 2 ¢ UCToib30BaHUEM OHMOIMOTEKH CVXOpPt
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Jlis  MpoBeNEHHs BBIYMCIUTEIBHBIX JKCIEPUMEHTOB OBLJIO HAIKMCAHO
IporpaMMHOe oOecIiedeHHe, IMpeaHA3HAYCHHOE [JIS PCIICHHsS TPaHCIOPTHOU
33J1a4d Ha OCHOBE OMOJIMOTEKH CVXOPt ¢ MCXOAHBIMHU AaHHBIMHU (Tabauia 2) co

BCEMM THUITAMM JTOIIOJHUTEIIBHBIX YCIOBHM:

o TpaHCIOpPTHAas 3aja4a C  JONOJHUTENbHBIM  ycimoBueM  Nel:
IPOrpaMMHBIM KOJI MCHOJIb30BaHUE CVXOPt mMoka3aH Ha PUCYHKE 2, TIOTYyYEHHOE
pElIeHrE U 3aTPayeHHOE BpeMsI IOKa3aHbl HA PUCYHKE 3;

o TPAHCIIOPTHAs  3aJada C  JIONOJHUTEIBHBIM  yclIoBHEM  Ne2:
IPOTrpaMMHBIN KOJI KCIIONb30BaHWE CVXOPt moka3aH Ha pUCYHKE 4, MOJyYEHHOE

PCIICHUC U 3aTPAYCHHOC BPCM: IIOKAa3aHbI HA PUCYHKC 5,

from cvxopt.modeling import variable, op
import time

start = time.time ()

x = variable (%, "x')
c= ['.r-;.r':.r._-.r:'.ri.r—.r?.r:']

z=(c[0]*x[0] + c[11*x[1] + c[2]* x[2] + c[31*x[3] + c[4]*x[4] + c[51*x[5]
+ c[6]*x[6] + c[7]1*x[7] + c[8]*x[8])

massl = (x[0] + =x[1] +x[2] <= T74)
mass2 = (x[3] + x[4] +x[32] == 40}
mas=s3 = (x[e] + =x[7] + x[E] <= 3g)
mas=s4d = (x[0] + =x[3] + x[e] == Z0)
massd = (x[1] +x[4] + x[7] == 45}
massb = (x[2] + =x[3] + x[E] == 30)
X non negative = (x >= 0)

problem =op(z, [massl, mass2,mass3,mass4 ,massS,mass6,x non negative])
proklem. solve (solver="glpk')

print ("PesyneTaT Xopt:™)

print (problem.objective.value () [0])
stop = time.time ()
print ("BpemMm B Mc:")

print {( (stop - start)*1000)

q

cvxopt £3 = (stop - start)*1000

Pucynox 6 — [IporpammHbIil Ko JU1sl pelIeHus! TPAHCTIOPTHOM 3a/1auu ¢

JOTIOJTHUTENBHBIM ycioBreM N3 ¢ mpuMeHeHHeM MeTo1a OMbInoTeku CvXopt
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FesymeTar Xopt:

Lo B B )
N =
[

]
(]

[ T S ]
]
[
(]

]
]

CTorMocTE OOCTABEM:E

Pucynok 7 — Pe3ynbTaT peiieHus: TpaHCIOPTHOM 3a7ja4M C TOMOTHUTEIbHBIM

ycioBueM Ne 3 ¢ ucnonb3oBaHueM OMOIMOTEeKH CVXOpt

yciaoBueM — Ne3:

3aJJada C JOITIOJIHUTCIIbHBIM

L TPaHCIIOPTHAA
HpOFpaM}Hﬂﬂﬁ KOJ HCIIOJb30BaHUC CVXOptIKMQBaH Ha PHUCYHKC 6,H0qu€HHOG
PCIICHUC U 3aTPAYCHHOC BPCM: IIOKA3aHbI HA PUCYHKC 7,

L TPaHCIIOPTHAA 3aJada C JOITOJIHUTCIIbHBIM YCIO0BHUCM Ne4:
HpOFpaM}Hﬂﬂﬁ KOJ HCIIOJb30BaHUC CVXOptIKMQBaH Ha PHUCYHKC 8,H0qu€HHOG

pelieHune 1 3aTpaueHHOe BpeMs TTOKa3aHbl Ha pUCyHKe 9.

from cvxopt.modeling import variable, op
import time
start = time.time ()

X = wvariable (3, 'x')

['IJJEJTJErLr—:-:E]

2= (c[0]*x[0] + c[1]*=x[1l] +

C=
c[21#x[2] + c[31*x[3] + c[41*x[4] + c[51*x[5]

+ cle]*x[&] + c[7T]*x[7] +c [E]* x[E])

massl = (x[0] + x[1] +x[Z] <= T4)

mass2 = (=x[3] + =x[4] +x[2] == 320}

mass3 = (x[e] + x[7] + x[B] == 320}

mass4d = (x[0] + x[3] + x[&] == 20}

massd = (=x[1] +=[4] + x[7] == 45}

masse = (x[Z2] + x[3] + x[B] == 30}

¥ non negative = (x »= 0)

problem =oplz, [massl,mass2,mass3,massd ,massd, mass6, x non negative])

problem. solve (solver="glpk")
Pucynox 8 — [IporpammHsIil KOJT /TSl pelieHus] TPAaHCTIOPTHOM 3a/1auu ¢

JOTIOJTHUTENBHBIM ycioBreM No4 ¢ mpUMEeHEeHHeM MeTo1a OMbInoTeku CvXopt
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FezaymeTar Xopt:
0.0

33.0

0.0

0.0

0.0

30.0

20.0

10.0

0.0

CTomMocTe OOCTABRM:
235.0

BpeMA B MC
5.482912063598633

Pucynox 9 — Pe3ynbTaT pemeHnus TpaHCIIOPTHOH 33a49H ¢ TOTIOTHUTETHHBIM

ycioBueM Ne 4 ¢ ucnonb30BaHueM OuOIMOTEKH CVXOpt

[IpuBecHHBIC BBIYMCIUTEIbHBIE OKCICPUMEHTHI IIOKa3ajad, 4YTO A
OTIPEJICJICHHBIX BBIIIEC MCXOJHBIX JAHHBIX TPAHCIIOPTHOM 3a7auM MPHU Pa3IMUHBIX
TUMAaX JONOJHUTEIbHBIX yCIOBUU (4 Tuma) MeToAbl OMOIUOTEKH CVXOpt
MO3BOJIAIOT HAWTH MpaBUJIbHOE pelieHue 3amaud 3a 4.6-8.0 mc. [laHHoe Bpems
OBUIO  TOJIYYEHO C  UCIOJb30BaHME  OOJAYHOTO  CYNEPKOMIIBIOTEpPA,
npeaocTasisemoro cepsrcom Google colab.

Teneps nepeiieM K pacCCMOTPEHUIO BO3MOXKHOCTU PEIICHUS] TPAHCIIOPTHOM

3aJla4M C UCTIOJIH30BaHUEM METOI0B OMOIHOTEeKH SCIpy.optimize.

3.4 Pemienune 3a1a4 ¢ HCHOJb30BAHHUEM METOJA0B OHOJMOTEKH

scipy.optimize

SciPy — Oubnmoreka mis s3pika porpaMMmupoBanusi Python ¢ OTKpBITEIM
UCXOAHBIM KOJOM, MpeAHa3HAUYCHHAs JUJIS BBIMOJHEHHs] HAYYHBIX U MHKEHEPHBIX
pacuéroB. B maHHOW OMOJIMOTEKE €CTh BCTPOEHHBIE METOMABI /Ul pEUICHHs 3ajad
ONITUMH3AIINH.

PazpabGorannass peanuzammsi JyUisi pENICHHs] TPAHCIOPTHOM 3amadd  C

UCIIOJIb30BaHuEeM OMOMHoTeKn SCIPY MMeeT cieyromiye KIIFoueBble MOMEHTHI.
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from scipy.optimize

import linprog

import time

start = time.time ()

c = [7, 3,6,4,8,2,1,5,9]

b ub = [74,40,36

4w = [[1,1,1,0,0,0,0,0,01,
[0,0,0,1,1,1,0,0,0],
(0,0.0,0,0,0,1,1,111

b egq [20,45,30,30]

& egq-=[[1,0,0,1,0,0,1,0,01,

] ] ] ] ] 1 -I]
Vr—rUplbpLlrrrirly

[0,1,0,0,1,0,C

(0,0.,1,0,0,1,0,0,1],
[0,1,0,0,0,0,0,0,0]1
print (linprog{c, A ub, b ub, A eq, b eq))
stop = time.time ()
print ("Bpemma B Mc:")
print {(stop - =tart)*1000

oo

scipy_;l =(stop - start)*1000

Pucynox 10 — ITporpamMmHbIii KOJ JJ1s pEIICHUS] TPAaHCTIOPTHOM 3a/1a4u €

JIOTIOJTHATENIBHBIM ycaoBreM Nel ¢ mpuMeHeHneM MeToa ONOIMOTeKH SCIpY

fun: 245.0
message: "Cptimization terminated successfully.’
nit: 10
slack: array([44., 10., 1.]}
status: 0
success: True
x: arrayi([ 0., 30., O., 0., 0., 30., 20., 15., 0.1}
BpeMA B MC
11.5369682381357422

Pucynoxk 11 — Pe3ynbTaT peiienus TpaHCIOPTHOM 3a7a4u C JOTIOTHUTEIIbHBIM

yciioBueM Nel ¢ MCIosib30BaHUEM OMOIMOTEKH SCIpY

JIns pemieHuss TPAaHCHOPTHOM 3amauym ucnoib3dyercs wmetox lingprog(),
coJepiKaIuiics B paszjaeie optimize oubOmmorexku SCipy. ITonkmroueHue AaHHOIO
METO/Ia OCYIIECTBIISIETC HHCTPYKIUEH import.

Takke Kak U B NPEABLIYIIMX PEATH3AUSIX MPOTPAMMHOIO 00CCIICUCHHS,

3ACCh pCAJIM30BaH IMOACUYCT 3aTPpauCHHOIr0O BpCMCHHN AJIAA MHUIIUAJIU3allhun YCJIOBI/Iﬁ
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3a7laud W MOMcKa parieHui. OTcueT BpeMEeHH C UCMOJb30BaHMEM MeToza time(),
peann3yeMoro o JHOMMEHHO# OndmoTekoii time (pucynok 10).

3ajaHue MCXOOHBIX [JAHHBIX M YCIOBMM TPAHCHOPTHOM 3aJayd 3/€Ch
OCYIIECTBIIACTCSI C TOMOIIBI0 YHCIOBBIX BEKTOPOB M Marpuil — ¢, b_ub, A _ub,
b eq, A _eq. Ilomywaromuiics NporpaMMHBIA KOJ C HCHOJb30BaHUE SCIPYy
o0nasaeT MEHBIICH HATJISAHOCTHIO MO CPaBHEHHUIO C KOJOM, OCHOBAaHHBIM Ha
oubimorexe CvXopt.

[Ipumep BpIBOJIA pELICHHs TPAHCIIOPTHOM 3aa4M MOKa3aH Ha pucyHke 11.

from scipy.optimize import linprog

import time

start = time.time ()

c=[7, 3,6,4,8,2,1,5,9]

b ub = [74,40,36

aw = [[1,1,1,0,0,0,0,0,01,
(o.o,0,1,1,1,0,0,01,
[0,0,0,0,0,0,1,1,1]1

b eq [20,30,30]

4 eg=[[1,0,0,1,0,0,1,0,01,

[-'.r e ey Le ey Ly :'] r

(¢.o,1,90,9,1,0,0,11]

stop = time.time ()

print ("Bpemm B Mc:")
print{(stop - =tart)*1000
scipy t2 = (stop - start)*1000

Pucynox 12 — IlporpamMmHbIii KOJ JJ1s pEIICHUS] TPAaHCTIOPTHOU 3a/1a4u €

JIOTIOJTHATEIBHBIM ycoBreM Ne2 ¢ mpUMEHEHHEM MeToj1a OMOIHOTEKH SCIpY

fun: 170.0
message: 'Optimization terminated successfully.'
nit: 7
zlack: array([44., 10., 1&.])
status: 0
success: True
x: array([ 0., 30., 0., 0. a., 30 20 )
BpeMA B MC:
11.217117309570312

Pucynok 13 — Pe3ynbTar penieHusi TpaHCIOPTHOM 3a/1a4d € IOMOJTHUTEIHHBIM

ycioBreM Ne2 ¢ UCTOIb30BaHnEM OUOIHOTEKH SCIPY
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Jlns aHanmm3a ObICTpoAeHCTBHS OHMOIHMOTEKH SCIPY ObUIO pa3paboTaHO
IpOrpaMMHOE OOECIeueHue Uil PElIeHHs] TPAHCHOPTHOW 3alaud C UCXOJHBIMU
JAHHBIMU (Ta0uIa 2) C Y4ETOM BCEX THUIIOB JOTIOJHUTEIBHBIX YCIOBHUH:

o TPAHCIIOPTHAs 3aJada C  JIONOJHUTEIBHBIM  ycioBueM  Nel:
IPOTPaMMHBI KOJ ¢ UCTIOJIb30BaHHeM SCIPY mokaszaH Ha pucyHke 10, moiaydeHHOe
pELIeHHE U 3aTPauYE€HHOE BpEMs IOKa3aHbl HAa pucyHke 11;

o TPAHCIIOPTHAs 3aJada C  JIONOJHUTEIBHBIM  ycioBHeM — Ne2:
IPOTPaMMHBIH KOJ ¢ UCTIOJIb30BaHHEM SCIPY TIOKa3aH Ha pUCyHKe 12, moiay4eHHOe
peleHre 1 3aTpadyeHHOe BpeMsl MOKa3aHbl Ha pUCYHKe 13;

o TPAHCIIOPTHAsA 3aJada C  JONOJHUTEIBHBIM  ycioBHeM  Ne3:
IPOTPaMMHBIH KOJ ¢ MCTIOJIb30BaHHEM SCIPY TOKa3aH Ha pucyHKe 14, moiaydeHHOe
pelIeHne 1 3aTpaueHHOE BpeMs IOKa3aHbl HA pUCYHKe 15;

o TPAHCIIOPTHAsl 3aJada C  JONOJHUTEIbHBIM  yCIOBHEM  Ne4:
IPOTPaMMHBIH KOJ ¢ MCTIOJIb30BaHHEM SCIPY TOKa3aH Ha prcyHKe 16, moiaydeHHOe

pelIeHne 1 3aTpayeHHOE BpeMs TOKa3aHbl HAa pUCcyHKe 17.

from scipy.optimize import linprog
import time

start = time.time ()

c=1[7, 3,6,4,6,2,1,5,8]

b ub = [74,36]

Aw = [[1,1,1,0,0,0,0,0,0],

[0,0,0,0,0,0,1,1,1]]
b eq = [20,45,30,40]

(e1,2,0,1,0,0,1,0,01,

r
R . |

=l
m
fin]
I}

['J'—J"J' f—f'f'f—f:]f

[-J’-J’—J’ J'-J'—J'-J'-J'—]J'

[(¢,o0,0,1,1,1,0,0,011
print(linprog(c, A ub, b ub, & eg, b eqg))
stop = time.time ()
print ("Bpemm B Mc ")

scipy t3 = (stop - start)*1000

Pucynok 14 — [TporpaMMHbIi KO 1711 pEUIEHUS TPAHCIIOPTHOM 3a/1a4uu €

JOTIOJTHUTEIIBHBIM yCIIOBHEM Ne3 ¢ MpuMEeHEeHHnEM MeToj1a OubInoTeku SCipy
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fun: 245.0
message: "Optimization terminated successfully.’
nit: B
2lack: array([29., 2&.])
status: 0
success: True
®x: arrayi([ 0., 45., 0., 10., ©O., 30., 10., 0Q., 0.1}
BpeMA B MC
10.8661653161132812

Pucynok 15 — Pe3ynbTat pelieHus: TpaHCIOPTHOM 3a7a4M C I0MOTHUTEIbLHBIM

ycioBreM Ne3 ¢ UCTOIb30BaHuEM OUOIHOTEKH SCIPY

from scipy.optimize import linprog

import time

start = time.time ()

c=[7, 3,6,4,8,2,1,5,9]

b ub = [T4]

I;_'Jl: = [ri,1,1,0,0,0,0,0,011]
b eq = [20,45,30, 30, 30]

& eq= [[1,0,0,1,0,0,1,0,01,

["Ii'—f"lf"f—f"f"lf—f"l]f

. . .
["'Il' "'Il' -r "'Il' "'Il' -r "'Il' "'Il' —] r

[0,0,0,1,1,1,0,0,0],
[0,0,0,0,0,0,1,1,1]]
print{linproglc, & ub, b ub, A =q, b eq))

stop = time.time ()

Pucynox 16 — IIporpamMmHbIii KOJ JJ1s pEIICHUS] TPAaHCTIOPTHON 3a/1a4uu €

JIOTIOJTHUTEIBHBIM yCIIOBHEM Ned ¢ MpUMEHEHHEM MeTo1a ONOInoTeKH SCIPY

fun: 235.0
message: "Optimization terminated successfully.’
nit: &
slack: array([39.])
status: 0
success: True
x: array([ 0., 35., 0., 0., 0., 30.
BpemMA B MC:
8.100e755B2BE5742

Pucynok 17 — Pe3ynbTar penieHusi TpaHCIOPTHOM 3a/1a4d € IOMOJTHUTEIHHBIM

ycioBreM Ne4 ¢ UCrob30BaHneM OMOIHOTEKH SCIPY
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Ha ocHOBe  pe3yibTaTOB  BBIYUCIUTENIBHOIO  JKCIEPUMEHTa MO
UCIIOJIB30BaHUIO0 OMOIMOTEKH SCIPY yCTaHOBJIICHO, UTO JUIS YKa3aHHBIX 3aJIaHHBIX
WUCXOJHBIX  JIAHHBIX  TPAHCIOPTHOM  3adaudl  MNpU  Pa3IUYHBIX  THUIAX
JOTIOJTHUTENBHBIX YCIOBUM (4 TUMA) METOAbl OMOJMOTEKH MO3BOJISIIOT HAWTH
MpaBWIbHOE penieHue 3agauu 3a 9 — 11.5 mc. JlanHHoe Bpewms, Takke Kak U B
OpeplIyleM Cciy4dae, ObLIO TMOJYy4eHO C  HCIOJb30BaHHE  O0JIaYyHOTO
CYIIEepKOMITbIOTEpa, MpenocTaBisieMoro cepsucom Google colab. Takum o6pazom,
BpPEMCHHBIC 3aTpaThl OMOJIMOTEKU SCIPY comocTaBUMBI ¢ BpeMEHHBIMU 3aTpaTaMu
OoubMoTexu CVXopt.

Tenepp nepeiieM K pacCMOTPEHHUIO BO3MOYKHOCTH PEUIEHUS TPAHCIIOPTHOMN

3aJla4M C UCIIOJIH30BaHUEM METOI0B OnbmoTeku pulp.

3.4 Pemienue 3a1a4 ¢ HCMOJIL30BAaHHEM MeTO0B OHOIHOTEKH PUlp

PuLp - 6ubnuotexa Ha s3bike Python ¢ OTKpPBITBIM HMCXOJHBIM KOAOM,
cojieprkaiiias B cebe METOAbI JJIsl pEIIeHUs 3a7a4 JIMHEMHOW ONTUMU3AINH.

OmnuieM OCHOBHBIE OCOOEHHOCTH B pa3pabOTaHHOM MPOTPAMMHOM KOJI€
JUIS PEIICHUs TPAHCIOPTHOM 3aJaud C HCIOJb30BaHHEM OuOIMoTeku pulp
(pucyHok 18).

Jlist Toro, 4ToOBl WHUIIUATM3UPOBATH YCJIOBHUS TPAHCIOPTHOM 3ajauu, B
JaHHOM Ccjlydae HaM HOTPeOyIOTCsS Bce MMeoInuecs B Oubnuoreke pulp mMerombr.
J11s TOAKITIOUEHHUS BCEX METOI0B MCIIOIb30BaHa koMana «from pulp import *».

Tak >xe Kak ¥ B IPEeABIAYIIEM clTydae, B POIeCCe NHUIMATIM3AINH YCIIOBUH
TPAHCTIOPTHOM 3aJ1a4M U TMOMCKA €€ ONTHMAJILHOTO PEIICHHS OYIET MPOBOIUTHCS
3aMep 3arpadyeHHoro BpemeHw. [lo 3ToW TpuuMHE B TPOTrPAaMMHOM KOJZIE C

MOJKJIFOYaeTcs elle oaHa oOnbaroreka — time.
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from pulp import *

import time

start =

time.time ()

qm

#l = pulp.LpVariable ("x1",

#2 = pulp.LpVariable ("=z2",

Qo

#3 = pulp.LpVariable ("=z3",

x4 = pulp.LpVariable ("x4",

x3 = pulp.LpVariable ("x3",

o

x6 = pulp.LpVariable ("x&",

x7 = pulp.LpVariable ["x7

T

#8 = pulp.LpVariable ("x8",

®x9 = pulp.LpVariable ("x9",

problem = pulp.lpProblem('0', pulp.LpMaximize)
problem += -T*x]l - 3#*x2 - g% x3 - 4%x4 - B%x> -2% xbo-I1%xT7- S¥xB-0% x0,
prokblem +=x2=—=30

proklem +=x1 + x2 +x3«<= T74,"1"

problem +=x4 + x5 +x6 <= 40, "2"

problem +=x7 + xB8+ x9 <= 36, "3"

problem +=x1+ x4+ x7 == 20, "4"

problem +=x2+x5+ xB == 45, "3"

prokblem +=x3 + xe+x9 — 30, "g"

proklem. solwve ()

print ("PesymeTaT:")

lowBound=70)
lowBound=70}
lowBound=7}
lowBound=7)
lowBound=7)
lowBound=7>7)
lowBound=71}
lowBound=70}
lowBound=17}

for variable in problem.wvariables():

print (variable.name,

"

=n

print ("CromocTe OocTabrM:")

print (abks(value (proklem.ockbjective)))

stop = time.time ()

print ("Bpemm B Mc:")
print{ {stop - start)*1000)
pulp £l = (stop — start)*1000

, variable.varValue)

"EVHKLIMA LIei

Pucynok 18 — IIporpammHbIii KO sl pEIICHNUS TPAHCIIOPTHOM 3a/1a4u C

JIOTIOJTHUTEIBHBIM yciioBUeM Nel ¢ mpuMeHeHneM MeToa Ondanorexku pulp

PeayarTaT:

xl = 0.0

xd = 30.0

x3 = 0.0

x4 = 0.0

x3 = 0.0

xe = 30.0

7 20.0

xE 15.0

x8 = 0.0

CTOMMOCTE OOCTRBKM:
2435.0

BpeMAa B MC:
30.191650802736E164

Pucynok 19 — Pe3ynbTrar pemieHusi TpaHCIOPTHOM 3a/1a4d € IOMOJTHUTEIBHBIM

ycimoreM Nel ¢ ncnonb3oBanueM oubmmoTexku pulp
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C nomoinpto Metosa time() ocymiecTBaseTCs COXpaHEHUS! BPEMEHHON METKH
B niepeMeHHyro start. Ilocie BBINOTHEHHS BCEX PACYETOB CBA3AHHBIX C
B3aMMOJICHCTBHEM C MeETOJAaMH OMOIMOTEKH pulp MNpOU3BOAMTCS TOBTOPHBIN
BBI30B MeTojia time() AJi ONpeAesieHUs] KOHEYHO BPEMEHHOW METKH, COXpaHseMOM
B IepeMeHHyI0 stop. BmocneacTBum pe3ynbTar BBIYMTAHUS W3 3HAYEHUS
IEpEMEHHON StOP 3Ha4YeHUs MEPEMEHHOM Start MO3BOJISET MOMYYNUTHh 3aTPAYECHHOE
BpEMsI Ha MHULIHAJIN3ALUIO YCIIOBHI U PEIICHHE TPAHCIIOPTHOM 3a1a4H.

Jlid MHULIMATU3alui TIEPEeMEHHBIX, OTBEYAIOMIMX 3a OO0BEMBI MEPEBO30K
(X1...X9) mcmoaw3yercss Meronx pulp.LpVariable(). B kadectBe mepemaBacMbIX
[IapaMETPOB YKa3bIBAC€TCA B BHJIE CTPOKM HMMsI HENEPEMEHHOM M MUHUMAIBHO
BO3MOkHOE 3HaueHue (lowBound=0).

3aTeM WHULHAAIU3ZUPYIOTCS JOIOJHHUTENBHBIE YCIOBUS W TUI pelIacMOM
OMNIO3UIIMOHHOM 3a1auu. Tak Kak naHHas OMOIMOTEKa MO3BOJISIET PEIIATh TOJIBKO
3aJlayd MaKCUMU3allUU, TO 1eneBas (PyHKIMs Obljla MHBEPTUPOBaHa (YMHOXKEHA Ha
“-17). JIns MHUIMAIM3AIUK TUTIA ONITHMH3AIMOHHON 3a/1au TPUMEHSAETCS METO/T
pulp.LpPromlem(). Hamnuue B kauectBe mapamerpa pulp.LpMaximize yka3siBaer,
YTO THUII PelIaeMoi 3a/1aui — MOUCK MaKCUMyMa I1eJIeBON (DyHKITHH.

IleneBas ¢yHKIUA 3amaeTcs dYepe3 mnepemeHHyto problem. B artyxe
NEPEMEHHYIO C MOMOIIBIO OMEPaTOpa «+=» MOMEUIAIOTCS U BCE JOMOJHUTEIbHbBIC
YCJIOBHSI TPAHCIIOPTHOM 3aJa4H.

3amyCK TMOWCKa pEIICHWM OCYIIECTBISAETCS € MOMOIIBI  METOJa
problem.solve() (pucynok 3.17).

[Ipumep BBIBOJA pPE3yJIbTATOB PELICHUS TPAHCIIOPTHOM 3aJadyd ¢

JIOTMIOJTHUTENIBHBIM ycioBueM Nel moka3an Ha pucyHke 3.18.
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from pu
import

start =
®l = pu
) pu
®x3 = pu

#1 = pu
3 = pu
®xb = pu
X7 = pu
#E8 = pu
x99 = pu
problem
problem
proklem
problem
problem
problem
proklem
problem
problem
print |

lp import %

time

time.time ()
lp.LpVariakle ("x1"
lp.LpVariable ("x2",
lp.IpVariable ("x3"
lp.LpVariable ("x4",
lp.LpVariakle ("x53",
lp.LpVariable ("x&",
lp.LpVariable ("x7",
lp.LpVariable ("x8",
lp.LpVariable ("x8",

= pulp.LpProblem ("0, pulp.LpMaximize)

+= -T*xl - 3*x2 - 6% x3 - 4*%x4 - B¥xd> -2% x6-1%xT7- S*xB-9% x0,

+=x1 + x2 +x3<= T4,

+=xd4 + x5 +xb «= 40
+=x7 + xB+ x9 <= 3¢
+=xl+ =4+ x7 == 20,
+=x2+x5+ xB == 30,
+=x3 + xb6+x% == 30,
.solve ()

"PezvmeTar:")

lowBound=0})
lowBound=0})
lowBound=0}
lowBound=0}
lowBound=0})
lowBound=0}
lowBound=02})
lowBound=0}

lowBound=0})

LER

L )
r A

Ll )
r pe |

my
L=

LLFa ]
1]

for variable in problem.variables():

pri

nt (variable.name, "

print ("CrommocTe OocTaseM:")

print (aks(value (proklem.ckjective)))

stop =
print (

print{{

time.time ()

"Bpemr B Mc:")

stop - atart)*1000)

pulp t2 = (stop - start)*1000

, wariable.wvarValue)

n

PYVHKLUMA LLeJo

Pucynok 20 — IIporpammHbIi KOA ISl pEIICHNUS TPAHCIIOPTHOM 3a/1a4U C

JIOTIOJTHUTEIBHBIM yCIIoBUEM Ne2 ¢ mpuMeHEeHHeM MeTo1a oudmorexku pulp

PezymaeTaT:

=]
2

xl =

xZ = 30.0
x3 = 0.0
x4 = 0.0
x5 = 0.0
xh = 30.0
x7 = 20.0
x8 = 0.0
9 = 0.0

CroMMocTE OOCTAERM:

170.0

BpeMA B MC:
25.464773178100588

Pucynox 21 — Pe3ynbTat pemnieHus: TpaHCTIOPTHOM 3a/1a4u C JIOTIOJTHUTEILHBIM

ycnoBreM Ne2 ¢ ucnoiib3oBanueM oubmotexu pulp
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Jliss  mpoBeNeHWsT BBIYMCIUTENBHBIX OSKCIIEPUMEHTOB OBLIO HAMKMCAHO
nporpaMMHOe oOecredeHne, NpeAHa3HAYCHHOE Ui PEIICHUS TPaHCTIOPTHON
33J1a4d Ha OCHOBE OMOJIMOTEKH CVXOPt ¢ MCXOAHBIMHU AaHHBIMHU (Tabauia 2) co
BCEMU THIIAMH JIOTIOTHUTEIHHBIX YCIIOBHUIA:

o TPaHCIIOpPTHAs 3ajada C JOMOJHUTEIbHBIM  ycioBueM  Nel:
IIPOrPaMMHBIA KOJI MCITOJIb30BaHHE CVXOPL moka3zaH Ha pucyHke 18, momydeHHOe
pelIeHre U 3aTpauyeHHOe BpeMsl TIoKa3aHbl Ha pucyHke 19;

o TPAHCIIOPTHAs 3aJada C  JIONOJHUTEIBHBIM  ycioBHeM — Ne2:
MIPOTPAaMMHBIA KOJ MCIOJIb30BaHUE CVXOPt mokazan Ha pucyHke 20, moy4eHHOE

PCIICHUC U 3aTPAYCHHOC BPCM: IIOKAa3aHbI HA PUCYHKC 21,

from pulp import *

import time

start = time.time()

x]1 = pulp.LpVariable ("x1", lowBound=0}
#x2 = pulp.LpVariakble ("x2", lowBound=0)
#3 = pulp.LpVariable {"x3", lowBound=0)
x4 = pulp.LpVariable ("x4", lowBound=0)
x3 = pulp.LpVariable ("x3", lowBound=0}
#x6 = pulp.LpVariabkle ("x6", lowBound=0)
#7 = pulp.LpVariable ("x7", lowBound=0)

o

%8 = pulp.LpVariable ("x8", lowBound=0)

x8 = pulp.LpVariable ("x8", lowBound=0}

proklem = pulp.LpProblem('0',pulp.LpMaximize)

problem += —-T*xl - 3%x2 - &% x3 - d%xd - B¥x3 -2% xe-1%xT- S5¥xB-0% x99, "éymruma uema”
proklem +=x1 + x2 +x3<= 74,"1"

problem +=x4 + x> +xb6 == 40, "2"

proklem +=x7 + xB+ x9 <= 3g, "3"

prokblem +=xl+ =4+ =7 == 20, "4"

problem +=x2+x5+ xB == 45, "5"

problem +=x3 + =x6+x89 == 30, "&"

proklem.=salve ()
print ("PesymeTat:"})
for variable in problem.variables():
print (variable.name, "=", wvariable.varValue)
print ("CrosmocTe OocTabBrM:"™)
print (abs(value (problem.cbjective)))
stop = time.time ()
print ("Bpemm B Mc :")

print{(stop - start)*1000

pulp £3 = (stop - start)*1000

Pucynox 22 — IlporpamMmHbIiA KOJ JJ1s1 pEIICHUS TPAHCTIOPTHON 3a/1a4u C

JOTIOJTHUTEIIBHBIM ycIIoBHEM Ne3 ¢ mpuMeHeHneM MeTojia Oudimoreku pulp
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PezymneTaT:

x1 = 0.0

x2 = 45.0

x3 = 0.0

x4 = 10.0

x5 = 0.0

xb = 30.0

x7 = 10.0
x8 = 0.0

x99 = 0.0
CToMMOCTE OOCTABEKM:
245.0

Bpema B MC
32.884547T7TTE32031

Pucynoxk 23 — Pe3ynbTaT pemeHus TpaHCIOPTHOM 3a7a4d ¢ JOTIOTHUTETHHBIM

ycioBrueM Ne3 ¢ UCTIOIb30BaHnEM OnOInoTeku pulp

from pulp import *

import time

start =

time.time ()

¥l = pulp.LpVariable ("x1", lowBound=0)

x2 = pulp.LpVariable ("x2", lowBound=0})

x3 = pulp.LpVariable ("x3", lowBound=0)

#4 = pulp.LpVariakle ("x4", lowBound=0}

x5 = pulp.LpVariable ("x53", lowBound=0})

#6 = pulp.LpVariable ("z6", lowBound=0}

®x7 = pulp.LpVariable ("x7", lowBound=0})

®¥8 = pulp.LpVariable ("x8", lowBound=0)

x99 = pulp.LpVariable ("x8", lowBound=0})

+= —Tox]l - 3%x2 - b% x3 — 4%xd - B¥x3 -2% xp-1%xT7- S¥xB-09% x0,

problem = pulp.LpProblem('0", pulp.LpMaximize)
problem

problem +=x1 + x2 +x3<= 74, "1"

problem +=x4 + =3 +x6 = 20, "2"

problem +=x7 + xB+ x9 == 30, "3"

problem +=xl1+ =4+ x7 == 20, "4"

problem +=x2+x3+ xB == 45, "3"

problem +=x3 + xe+x8 == 30, "&"
problem.solve ()

print ("PesymeTaT:")

for wariable in problem.wvariables():

print (variable.name, "=", wariable.varValue)
print ("CromocTe mocTasrm: ")
print (abs(wvalue (problem.objective)))

stop = time.time ()
print ("Bpema B Mc:")
print{{stop - start)*1000)

pulp t4 = (stop - start)*1000

Pucynoxk 24 — IIporpamMMHbIiA KO AJIs pEIIEHUsS] TPAHCTIOPTHOM 3a/1a4u C

MY HRIMA

e

JIOTIOJTHUTEIBHBIM yCIIoBHEeM Ned ¢ mpuMeHeHneM MeToia oudimorexku pulp
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o TpPaHCIIOpPTHAs 3aJaya C JOIMOJHUTENbHBIM  yciloBHeM  No3:
IPOTPaMMHBIM KOJ UCIIOJIb30BaHUE CVXOP! MOKa3aH Ha PUCYHKE 22, MOJIY4YEHHOE
peleHre 1 3aTpadyeHHOe BpeMsl MOKa3aHbl Ha pUCYHKe 23;

J TpPaHCIIOpPTHas 3ajaya C  JOINOJIHUTENBbHBIM  ycloBHEM  Ne4:
IPOTPAMMHBIM KOJ UCIIOJIb30BaHUE CVXOP! MOKa3aH Ha PUCYHKE 24, MOIy4YEHHOE

peleHre 1 3aTpadyeHHOe BpeMsl MOKa3aHbl Ha pUCYHKe 25.

PeaymeTaT:

1l = 0.0
x2 = 35.0
x3 = 0.0
x4 = 0.0
x5 = 0.0
x6 = 30.0
7 = 20.0
=8 = 10.0
x99 = 0.0

(s

CTOMMOCTE OOCTABEM:
235.0
BpemMA B MC!

97~ qana

16.132354736328125

Pucynox 25 — Pe3ynbrat pemnieHus: TpaHCIIOPTHOM 3a/1a4H C JIOTIOJTHUTEILHBIM

ycnoBreM Ned ¢ ucrosbp3oBanueM Ondmmorexu pulp

[IpuBeneHHbIC BBIUMCIUTENBHBIC OKCICPUMEHTHl IOKA3aJld, 4YTO JUIS
3aJlaHbIX HMCXOJHBIX JIaHHBIX TPAHCIOPTHOW 3a/ladyd MPU PaA3IUYHBIX THITAX
JIOTIOJTHUTEIBHBIX YCIOBUH (4 THITa) METOAbI OMOIMOTekH PUlp mo3BossAtOT HANTH
npaBuibHOE pemrenue 3agaun 3a 16.1 — 30.2 mc. [JanHoe BpeMsi ObLIO MOTYyUYEHO C
UCIIOJIb30BaHUE OOJAYHOTO CYIMEPKOMIIBIOTEpPa, MPEAOCTaBIIEMOr0 CEPBUCOM
Google colab. Meronpr 6ubimoreku pulp okasamuch 2.5 — 3 pasa MeIeHHEH
METOI0B OMOIMOTEK CVXOpt, SCIpY.

[Tepefinem K BOmpoCy BH3YaW3alMM  IOJYYCHHBIX  PE3yJIbTaTOB

BBIYHUCIIUTCIBHBIX SKCIICPUMCHTOB.
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3.5 Buzyanuszauusi pe3yJibTaTOB BbIYHCIUTEIBLHOI0 IKCIIEPUMEHTA

import pandas as pd
import numpy as np
df = pd.DataFrame (np.array([[cvxopt tl, cvxopt t2, cvxopt t3, cvxeopt ti],
[scipy tl, scipy t2, scipy t3, scipy t4],
[pulp t1, pulp t2, pulp t3, pulp t4]]),
columns=["IOon.ycmoeme W1', "Ion.vcmoBme BZ', "Ion.yvcmoeme W3',
'IDon . yomosme B4'],

index=["'cvxopt', 'scipy"', "pulp'])

df
Hon.yomoeme W1 Joo.yvomoeme B2 Jono.yomoBme B3 Joo.yvomosme Bd
cvxopt 7108927 4 576445 7993698 5482012
scipy 11.538982 11217117 10.866165 9100676
pulp 30191660 25464773 32 854598 16.132355

Pucynok 26 — I[Iporpammubiii Ko st cOOpa pe3yabTaTOB BEIYUCIUTEIEHOTO

OKCIICPUMCHTA B Ta6JIHHy

import matplotlib.pyplot a=s plt

X = np.array([0,1,2,3])

cvxopt ¥ = np.array([cvxopt tl, cvzopt t2, cvxopt t3, cvxopt td])
scipy v = np.array{[scipy tl, scipy t2, scipy t3, =scipy_ t4])
pulp v = np.array([pulp tl, pulp t2, pulp t3, pulp t4])

my_xticks = ["HOon.ycmosme W1', 'Hon.yomoeme R2', 'Hon.ycmosme R3', 'Hon.yomosme R4']
plt.xticks (x, my xticks)

plt.title ("CpagHesMe CROpOCTM NOMCKA pemeHMR")

plt.xlabkel ("HoMep OOODOMHMTEABHODD Y¥COJOEMA")

plt.vlakel ("BpeMA noMcra pemeEMA B Mc")

plt.plot({x, cvxopt v, label = 'cwxopt', color="blue")

plt.plot(x, scipy y, label = 'scipy', color="red")

plt.plot(x, pulp y, label = 'pulp', color="green")

plt.legend()

plt.show ()

Pucynox 27 — IIporpamMMHbIi KOJ AJI BU3yaJIU3al[ui pe3yJIbTaToOB

BBIYHCIUTCIIBHOI'O SKCIICPUMCHTA I10 PCIICHUIO TPAHCIIOPTHBIX 3ada4
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[:FIEIEHEHI.-'I'E CROpPOCTH NOWMCKa pelleHKnA

25 -

20 -

15 1

10+

BpemAa NoMCka pelueHds B M.

5_%

— oyXopt
— SCipY
— pulp
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Oon ycnoene MNed

PI/ICYHOI( 28 — PC3YJII>T&T BHU3yaJIM3allU1 BBIYUCIIUTCIBHOI'O 9KCIICPUMCHTA,

IIOATOTOBIIEHHBIN C IMOMOIILI0 MeToA0B Onubaroreku Matplotlib

Tabnuna 3 — Pe3ynbTarhl BEIUUCTUTEIBHBIX IKCIIEPUMEHTOB 0 CKOPOCTH MOUCKA

PCUICHUSA TpaHCHOpTHOﬁ 3aJlauu C UCIIOJIb30BAHUCM PA3JIMIHBIX MCTO/J0B

Bpewms noucka pemieHus 3a1auu B MC

MeTtox OnOIHnOTEKH Merox Mertox
OMOIMOTEeKH
cvxopt . . oubnrotexu pulp
scipy.optimize
JlomoJIHUTENBHOE
7.108927 11.538982 30.191660
ycnoBue Nel
JlomosHUTENBHOE
4.576445 11.217117 25.464773
ycaoBue Ne2
JlonmoJIHuTENIbHOE
7.993698 10.866165 32.884598
ycaoBue Ne3
JlomoJIHuTENIbHOE
5.482912 9.100676 16.132355

ycaoBue Ned
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BriBOALI IO TJ1aBe

Ha s3pike mporpammupoBanus Python paspabGorano mnporpammHoe
oOccrieyeHre Il CpPaBHEHHMS METOAOB OMONMOTEK CVXOpt, scipy, pulp mpu
pElIeHUH TPAHCIOPTHOM 3amaud. Pa3zpaboTaHHOE NpOrpaMMHOE OOecreueHue
IPOM3BOAUT pEIICHWE TPAHCIOPTHOW 3a7aud C 33JaHHBIMHU T0Jb30BaTElIEM
UCXOIHBIMU JTaHHBIMH, OOBEAMHSET PE3yJbTaThl TECTHUPOBAHHSI METOJOB JTHX
OuOIMOTEK B TaONMIy U BU3YAIU3HPYET pPE3yJbTaThl SKCIEPUMEHTOB B BUJC
rpaduKoB.

[Tpu TectupoBaHUM METOAOB OMOIMOTEK CVXOPt, SCipy, pulp Ha 3amaue c 4
JIOTIOTHUTEIHHBIMU yCIIOBUSIMH YCTAHOBIIEHO, YTO OBbICTpO/EHCTBHE OHOIMOTEK
cCvxopt u SCIpy npuOIM3UTENBbHO paBHOe, a Oubnmoreka pulp 3aTpaumBaeT Ha
pemienue B 2.5-3 pasza Oosbiie BpeMeHU. OJHAKO CTOUTh OTMETUThH, YTO
pe3yNbTaThl OBICTPOICHCTBUS BO MHOTOM 3aBHUCAT OT UCXOJHBIX TAHHBIX, TOITOMY
IPOU3BOAUTh CPAaBHUTEIBHBIA aHAIU3 METOAOB M3 JaHHBIX OUOIMOTEK

H€O6XOI{I/IMO AJIs1 KOHKPCTHOI'O 3K3CMILIApa JaHHbBIX.
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3akJIrouenue

OTMETHM OCHOBHBIE MOMEHTHI ITPOBEICHHOTO UCCIIETOBAHUS:

1. B xone ananu3a UCTOUYHUKOB JHUTEPATYPhl MPOBEIEH 0030p aclEeKTOB
JUHENHHOro mnporpaMMupoBanusd. OmnucaHa MaTeMaThyeckas MOCTaHOBKa 3ajad
«MaKCUMAJILHOTO TTapOCOYCTAHUS», «MAKCUMAIBHOTO TIOTOKa» U «UTPHI C HYJIEBON
CYMMOI1». YCTaHOBJIEHO YTO MpPH MPOTPAMMHOM PEIIEHUU ONTUMU3ALUOHHBIX
3a/1a4 JIMHEHMHOTO0 MPOrpaMMUPOBAHUS B MOAABISIONIEM OOJBIIMHCTBE CIy4yacB
UCTIONB3YETCS] CUMILIIEKC-METO/T.

2. ChopmynupoBaHO MaTeMaTHUYECKOE ONKCAHUE TPAHCIIOPTHOM 3aa4u
B oOmem Buzae. I[lpoanamusupoBanbl HamOoOJiee U3BECTHBIE  CBOOOJHO
pacrpoctpansiembie Oubmmoreku Python (cvxopt, scipy u pulp), peamusyrorue
METO/Ibl pEUICHUSI TPAHCIOPTHBIX 3ajlady. YCTAaHOBJEHO, YTO B JaHHBIX
OuOIMOTEKaxX pelIeHrne ONTUMHU3AIMOHHBIX 33a7a4 JIMHEWHOTO MPOTPAMMHUPOBAHHUS
pEaM30BaAHO C UCIIOJIB30BAHUEM CUMILIEKC-METOAA.

3. Ha s3pike mporpammupoBanus Python paspabortano mnporpammuoe
oOecrieyeHue i CpPaBHEHHMS METOJIOB OMOIMOTEK cvxopt, scipy, pulp mnpu
pelieHny 3ajad  onTuMmH3anuu. PaspaboraHHoe mporpamMmHoOe oOecredeHue
MPOM3BOJAUT pEIICHWE TPAHCIOPTHOW 3aJaud C 33JaHHBIMHU T0JH30BaTENIEM
UCXOJIHBIMU JTaHHBIMU, OOBEIUHSET PE3yJIbTaThl TECTHUPOBAHUSI METOJOB JTHUX
OuOMMOTeK B TAONMUIly M BU3YAJTU3UPYET PE3YIbTaThl IKCIIEPUMEHTOB B BHJIEC
rpaduKoB.

4, [Ipu TecTupoBaHMHM METOIOB OMOIHNOTEK cVXOpt, scipy, pulp Ha 3amaue
C 4 [ONOJHUTEIBHBIMH YCJIOBUSMHU YCTAHOBJIEHO, 4YTO OBICTpOIEHCTBHE
OoubnmuoTexk cvxopt W scipy NpUOTU3UTENHHO paBHOE, a Oubnmoreka pulp
3aTpaynMBaeT Ha pemieHne B 2.5-3 pasza Oosbiie BpemeHH. OJIHAKO CTOUTH
OTMETHTh, UYTO PE3yJIbTaThl OBICTPOJCUCTBUS BO MHOTOM 3aBHUCAT OT HMCXOJHBIX
JAHHBIX, TIOOTOMY TPOU3BOANTH CPABHUTEIHHBIN aHAIW3 METOJOB W3 JIAaHHBIX

OMOJIMOTEK HEOOXOUMO TSI KOHKPETHOTO DK3EMILISIpa JaHHBIX.
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